

Minden-jeg-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. május 23. 6 óra -- perc

Begyűjtési hírek

* Elmin KÖ/Hm/PE M1 Ic

Adásztevelen a tanácsstagok elhatározták: a begyűjtésről szóló rendeletet szemináriumszerűen ismertetik a dolgozó parasztsággal, hogy mindenki előre tudja számítani kötelezettségét és annak teljesítése érdekében javítani tudjon munkáján. A község dolgozó parasztsága elhatározta: az aratás és cséplés előtt társadalmi munkával rendbehozzák a községi utakat, hogy a betakarításnál semmiféle fennakadás ne legyen. /ki

X X X

Bakonytamási dolgozó parasztsága hosszulejáratu párosversenyre hívta ki Pápateszőri dolgozó parasztságot a növényápolási, aratási, cséplési és begyűjtési munkák elvégzésében. Kiszállítás község beadási versenyfelhívást intézett a kiskunhalasi járás községeihez.

X X X

Baranya-megyében a begyűjtési versenyben tevékenyen bekapcsolódnak a DISZ-fiatalok is. Többek között a fiatalok feladata lesz a begyűjtési verseny nyilvánosságának biztosítása, a begyűjtés élenjáróinak népszerűsítése. Faliujságot fognak készíteni és kulturelőadáson is foglalkoznak majd a begyűjtés maradéktalan teljesítésének fontosságával. /MTI/

Békebizottságok ismertetik a begyűjtési rendeletet

i Vid KÖ/Jnc/PE M1 Ic

E g e r,

Heves-megyében a békebizottságok háziagitáción és kisgyűléseken ismertetik a begyűjtési rendeletet. Felhívást tartottak az utcai békebizottságok. Sütő B. Károly tizenkét holdas középparaszt, békebizottsági tag házában nyolcvan kis- és középparaszt gyűlt össze. Sütő B. Károly elmondotta, hogy a begyűjtési rendeletben előírt kötelezettségek minden nehézség nélkül teljesíthetők, csak helyesen kell gazdálkodni. Ő máris befogott hizásra egy sertést és felnevel egy borjút is, s így időben fogja teljesíteni husbeadási kötelezettségét is. A kisgyűlés hatására Egerpalcsi András és Csank János békebizottsági tagok elhatározták,

hogy ők is szervezzenek kisgyűléseket, ott gazdatársaikkal ismertetik a rendeletet és elmondják, mit kell tenni, hogy azt akadály nélkül teljesíthessék. /MTI/

K

B 2.. kiadás

1951. május 23.

6 óra 05. perc

Több mint száz értékes szovjet mezőgazdasági gép van a Baranya-
megyei állami gazdaságok birtokában

i Vid SJ/HK/PE Mi Ie

Az idén a Baranya-megyei állami gazdaságok dolgozóinak munkáját több mint száz értékes szovjet mezőgazdasági gép könnyíti meg. A liptódi, sátorhelyi és szentegáti gazdaságok tavasszal a kukoricát már újfajta szovjet "fészekbe vető" géppel vetették. A városellátó, öntözéses kertészettel rendelkező bárri állami gazdaság nemrég szovjet U-2-es traktort kapott. Az univerzál-traktor segítségével már csaknem - + - korábban kézi erővel végzett - kertészeti munkát géppel végeznek. +minden

Május 1.-re megérkezett Baranyába az első három szovjet arató-cséplőgép is. Az aratás megkezdéséig még tizenkét kombájnt kapnak a megye állami gazdaságai, ezeket az EMAG gépgyár készíti a szovjet minta nyomán.

A Szovjetunióból érkezett közel ötven gyapotművelő gép lehetővé tette, hogy a gyapottal kapcsolatos munkák legnagyobb részét már az idén gépi erővel végezzék. Így a nemrég kapott huszonhárom speciális gyapotvetőgép segítségével a megye állami gazdaságai ezerötszáz holdon négy nap alatt elvetették a gyapotot. A Károly-majori gazdaságban 524 holdon terem gyapot. A gyapotszedés gyors befejezését biztosítja az a nagyteljesítményű gyapotszedő gép, amely a nyár folyamán érkezik a gazdaságba. A püspökbolyi és sátorhelyi gazdaság egy-egy olyan gépet kap, amely azokat a zöld gyapotgubókat is leszedi, amelyek nem nyíltak ki és azokból elsőrendű magvakat csépel ki.

A Baranya-megyei állami gazdaságok dolgozói azon igyekeznek, hogy minél szakszerűbben és gondosabban kezeljék az értékes szovjet gépeket, amelyek igen nagy segítséget jelentenek munkájukban. /MTI/

- - - -

Olajosmag-feldolgozó üzem létesül négy vidéki városban

i GyR/Szl/PE Elmin Kné Ie

A felemelt ötéves terv során erős ütemben gépesítik az élelmezési ipart is. Békésen és Püspökladányban olajosmag-feldolgozó üzem létesül. Kecskeméten és Orosházán is hamarosan megkezdik új olajosmag-feldolgozó üzem építését. /MTI/

- - - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. május 23. 6 óra 10 perc

A fővárosi filmszínházak júniusi műsortervén

1 BT/Szl/PE Mokép Di NM FT K Ks .

az eddigiek szerint három szovjet, egy bolgár, egy német, egy csehszlovák, egy lengyel, egy olasz és egy francia film szerepel.

A júniusban bemutatásra kerülő három szovjet film közül kettő felújítás: a "Győzhetetlen brigád" Kotovszkijról, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat követő polgárháború egyik legendás hírszovjet partizán vezérééről szól. A "Mandzsu bestiák" című film bemutatja a japán imperialisták sorozatos provokációit és a mandzsu nép hősi harcát az imperializmus ellen. A harmadik szovjet film a szovjet szállító hajók izgalmas munkaversenyét eleveníti meg.

Műsorra kerül a második bolgár játékfilm, címe: "Iván Szuszanyin". Egy csehszlovák és egy lengyel ellenállási film szerepel a júniusi műsortervben, az előbbinek "Utolsó puskalövés", az utóbbinak "Magános ház" a címe. Bemutatják a "Köszív" című német mesefilmét. Műsorra kerül a "Bajazzók" című olasz operafilm és a "Volpone" című francia film, amelynek főszerepét Louis Jouvet alakítja. /MTI/

- - -

Egészségvédő óvórendszabály biztosítja a fémegmunkáló ipar dolgozóinak fokozott egészségvédelmét

1 Bc/Ti/PE FT K Ks

Az egészségügyi minisztérium az iparági egészségvédő és balesetelhárítási rendszabályok sorában legutóbb egészségvédő óvórendszabályt készített el a faiparban foglalkoztatott dolgozók fokozott egészségvédelmének biztosítására.

Az óvórendszabály tartalmazza azokat az egészségügyi előírásokat, amelyeket a dolgozók egészségének védelmére a fémegmunkáló ipari üzemek létesítésekor és berendezésekor be kell tartani. Gondoskodik többi között arról, hogy a szabadban dolgozókat esőköpeny védje a csapadékos időjárás ártalmaitól.

A faipar szakmunkásainak /politurozók, fényezők, furnirlemezzragasztók és pácolók/ a foglalkozási bőrbántalmaktól való megóvására az Országos Munkaegészségügyi Intézet által felülvizsgált védőkenőcs használatát írja elő.

A most megjelent új óvórendszabály megszabja a dolgozók felvételét megelőző orvosi vizsgálatok rendjét s kötelezően előírja a foglalkozási ártalmaknak kitett dolgozók időszakos orvosi vizsgálatát is. /MTI/

- - - -

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. május 23.

6 óra 15 perc

Uj üzemekkel várja a Vidám Park a főváros dolgozóit

i Ki/HK/PE K Ks FT

Budapest Városi Tanácsa az ötéves terv folyamán gyönyörű, virágokban pompázó - a moszkvai Gorkij-parkhoz hasonló - kulturparkká fejleszti a Városligetet. A tervek szerint az átrendezett Városligetben a pihenés, a szórakozás s a művelődés minden lehetőségét megtalálják majd a dolgozók. Az átalakítási munkákat ez év őszén kezdik meg s 1952. tavaszán a nagyobb részét be is fejezik. Teljes egészében eltüntetik a régi "Vurstli" nyomait, az épületeket lebontják s hatalmas Vidám Park létesül, melyben a különféle szórakozási lehetőségek sokaságát várja majd a dolgozókat.

A jelenlegi Vidám Park külsőségeiben és tartalmában is megváltozott. A "Szellemvasut" helyén a "Viharvasut" szórakoztatja a látogatókat, amely mind külsőségeiben, mind belső tartalmában teljesen új és változatos. A látogatók itt már nem a régi, rémület keltő halálfejeket és csontvázakat látják, hanem képek sora mutatja be, hogyan lehet legyőzni a természet elemeit. A "Viharvasut" képsorozataiban a vihart, földrengést és az izzó vulkán kitörését látni. A hefejező kép egy természetes vizoséct, majd egy gyönyörűen kivilágított vizierőművet mutat be. A Vidám Park egyik leglátogatottabb üzeme a Csodacsónak új változata, a "Csebogó". Itt a csónokok a barlang folyosóin. Kinába viszik a dolgozókat, ahol a képsorozatok arról beszélnek, hogy mennyire megváltozott a kínai nép élete. Az "Álomvasut" helyén a "Lobogó" épült fel. Itt a képsorozat először a falu dolgozóinak megváltozott életét mutatja be, majd a továbbiak során a tengerfenék színes életét, valamint az őserdő gazdag növény- és állatvilágát ismerteti. A "Robogó" két befejező s egyben legszebb képe Moszkva és a felszabadult Budapest látképe. Ezeken kívül még számos új üzem, a többi között asztali teniszterem, könyvpavillon és kiállításterem, valamint notorkerékpár-pálya létesült, ahol négy darab 125-ös Csepel notorkerékpáron gyakorolhatnak, tanulhatnak a motorsportot szerető dolgozók.

A Vidám Parktól nem messze épült fel a gyermekek Kis Vidám Parkja, amely en évben csaknem teljes egészében elkészül. A jelenleg meglévő üzemeken kívül június végére gyermekpavillon épül mosdóval, tejivóval. Ezen kívül megkezdték a gyermekek Vidám Parkjában a kisvasut utvonalaának építését, amelyen majd száguldo kocsik viszik a gyermekeket a felnőttek Vidám Parkjába. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. május 23. 6 óra 20 perc

Közoktatásunk beruházásai az öt éves terv első évében

i Sr/TE Di K Ks

Öt éves tervünk első évének közoktatási beruházásai páratlanok iskolai építkezéseink történetében. A nagy egyetemi építkezések közül első helyen legfőképpen egyetemünk, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem szerepel. Itt képezik ki a bányászat, kohászat és gépgyártóipar legnagyobb mérnökeit. Az új egyetem céljaira egész városrész épül. Veszprémben elkészültek a nehézipari egyetem épületéhez csatlakozó laboratóriumok, amelyeket a legkorszerűbb gépészeti berendezésekkel és felszerelésekkel láttak el.

A Budapesti Műszaki Egyetemen folytatódnak a nagyarányú átalakítások, korszerűsítések. Befejezést nyer a Műegyetem új tanulmányi épületének felépítése. A volt Fővámpalotát a Közgazdasági Egyetem otthonává építik át. A nagyrészt romos épületből komoly beruházással korszerű egyetemet építenek.

A természettudományos oktatás fejlesztésére is jelentős építkezéseket valósítottunk meg. A budapesti Tudományegyetem fizikai intézetét korszerűsítették, emeletet építettek rá. A Szegedi Egyetem természettudományi kara ugyancsak bővült. Teljesen átalakították a budapesti Tudományegyetem élettani épületét és felépítették a debreceni Tudományegyetem új körélettani és bakteriológiai intézetét. A Gazdasági és Műszaki Főiskola, az Egyetemi Cross Intézet, az egri és pécsi pedagógiai főiskolák korszerűsítését az évben fejezik be.

Általános iskolai tervberuházásaink során öt éves tervünk első évében több mint tizenkétezer tanulónak biztosítottunk tanulást korszerű, új iskolákban. Az iskolaeépítkezések közül kiemelkedik a debreceni Szabó Kálmán-utcai, a szikszói, valamint az Csozslány-bányatelepi. Mindhárom iskolában a nyolc tanterem kívül igazgatói szoba, szertár és orvosai rendelő is van.

Az első tervévben az iskolahálózat bővítésére, valamint a háború alatt elpusztult iskolák pótlására sokhelyütt építettek ugynevezett típus-általános iskolákat. Ezekhez az egy-öt tantermes iskolákhoz igen szép két-szoba-konyha, mellékhelyiséges tanítói lakóépületeket is emeltek.

Az 1950.-es tervévben Népköztársaságunk gyarapította, illetőleg kiegészítette általános iskoláink berendezését, felszerelését. 31.500 tanuló részére gyártottak új padokat. E mellett 750 tanári asztalt, 1700 méter fogast, szertári, tantermi szekrényeket, 645 fizikai és kémiai kislaboratóriumot kaptak általános iskoláink. Ezerháromszáz általános iskola kapott iskolarádiót megfelelő számú hangszóróval. /MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. május 23.

6 óra 25 perc
első évi

Junius közepén ünnepélyes keretek között fejezik be munkájukat a DISZ politikai körei

i HL/Hm/PE FT K Ks

Az elmúlt év őszén indultak a DISZ politikai körei, amelyekben több tízezer magyar fiatal bővítette politikai ismereteit, hogy jobban megállja helyét a termelés és tanulás békecsatájában. Az üzemekben, állami gazdaságokban, tiszos-kben, gépállomásokon, iskolákban, egyetemeken, vállalatoknál és lakóterületeken szervezett politikai körökben megismerkedtek a hallgatók a DISZ szervezeti szabályzatával, a népünket győzelemre vezető Párt szerepével. Korunk legyőzhetetlen mozgalmáról, a békéért folyó harcokról is tanultak s arról, ami a béke ügyétől elválaszthatatlan: a Szovjetunióról és a magyar ifjúság nagy példaképéről, a hősi Komszomolról. Megismerkedtek a hallgatók az igazi hazaszeretettel, a szocializmust építő hazai védelmének kérdéseivel.

Az utolsó hetekben a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára, Rákosi Mátyás beszámolója a politikai körök témája. Junius közepén ünnepélyes keretek között fejezik be munkájukat. A zárófoglalkozáson, amelyen meg tárgyalják az egész évi anyagot, részt vesznek a Párt képviselői és a DISZ felsőbb szerveinek küldöttei is. A körök vezetésében és a tanulásban kitűnt fiataloknak itt adják majd át a DISZ bizottságok által felajánlott jutalmakat. /MTI/

+első évi

Junius 11. és 17. között lesz az Országos Kulturhét

i M/Dr/PE FT K Ks

Az Országos Kulturverseny tavaszi városi és üzemi szakasza befejezéshez közeledik. A fővárosi döntők befejezése után a legjobb fővárosi és vidéki, üzemi és területi kulturesoportok az Országos Kulturhéten mutatják be tudásukat Budapest dolgozói előtt. A Kulturhéten részvevő csoportok junius 11. és 17.-e között a Magyar Színházban rendezett előadásokon mutatkoznak be. /MTI/

A Dunántúli Népszínház

i Vid BT/Hm/PE FT K Ks

társulata jelenleg Szombathelyen állomásozik. A színház művészei minden héten autóbuszra ülnek és a környéken lévő nagyobb helységekre utaznak előadást tartani. A legnagyobb sikert eddig a "Falusi

borbély" című kisoperával és Földes Mihály "Mélyszántás" című darabjával aratták. A tájszínházi előadásokon mind nagyobb számú közönség vesz részt, különösen a dolgozó parasztfiatalok érdeklődése növekszik a színházi előadások iránt. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. május 23. 6 óra 30 perc

Brigád- és párosversenyek segítségével öt és félmillió forint értékű árut termelnek terven felül ez évben a Magyar Acélárugyár dolgozói

1 SL/PE BS Ie +érdekében

A május 1.-i munkaversenyben 625.000 /Hatszázhuszonöt-ezer/ forint értékű árut termeltek terven felül a Magyar Acélárugyár dolgozói. Ezt az eredményüket csak kiinduló pontnak tekintették, továbbfejlesztése érdekében elhatározták, hogy kibővítik a brigád- és párosversenyeket s így teljesítik túl a módosított ötéves terv megvalósításánál reájuk váró feladatokat.

Herczeg Inre "Rákosi Mátyás" brigádja versenyre hívta a gyár valamennyi brigádját. Az elmúlt napokban a "Rákosi Mátyás" brigád és Bers István "Ifi brigádja" között alakult ki nemes vetélkedés az első és második hely elnyeréséért. A "Rákosi Mátyás" brigád jelenleg 189 /Száznyolcvankilenc/ százalékkal vezet 179 /Százhetvenkilenc/ százalékos teljesítményt elért versenytársa előtt.

A párosverseny-mozgásterembe eddig huszonhárom pár kapcsolódott be. Jelenleg Czira Dénes és László Inre kovácsok haladnak az élen, teljesítményük tulszárnyalja a kétszáz százaléket. Ez a versenyző-pár nemes teljesítményének emelésével, hanem munkarészeinek átadásával is a legjobbak közé tartozik. Egyik legjobb tanítványuk, Ujvári Józsefné kalapácsvezető, az elmúlt héten számos férfitársának eredményét tulszárnyalva 135 /Százharmincöt/ százalékt ért el.

A gyár dolgozói termelési értekezleten értékelték május 1. óta elért eredményeiket és elhatározták, hogy év végéig öt és félmillió forint értékű árut termelnek terven felül. A gyár műszaki értelmiségi dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy műszaki továbbképző kört alakítsanak, ahol a forgácsolás és más szakmák legeredélyesebb munkarészein kívül a logarléc használatát is elsajátíthatják a dolgozók.

A gyár dolgozói harmincöt tonna acél, harminc tonna rugóacél és egy mizsa gyorsacél megteremtését is vállalták és versenyre hívták a Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóit. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 8. kiadás 1951. május 23. 6 óra 35 perc

Párosversenyekkel fokozzák az Orvosi Műszergyár I.számú telepének dolgozói a munka ütemét

i KL/Jné/PE BS Ie

Az Orvosi Műszergyár I.-es számú telepén, amely a legutóbb elnyerte az "élüzem" kitüntetést, a május 1.-i versenyidőszak tapasztalatainak felhasználásával mind jobban fokozódik a verseny lendülete.

A nemzetközi munkásmegvalósítási versenyre tett felajánlásukat 152.000 /Százötvenkettőezer/ forintra teljesítették. Most egymás után lépnek a dolgozók párosversenyre s ugyancsak a versenynek ebben a formájában küzdenek az egyes üzemrészek is. Lelkes versenyszellem alakult ki a fecskendőgyártó és csőhúzó üzemrészek között, amelyeknek dolgozói nemes vetélkedéssel igyekeznek az élre törni. Egyelőre a fecskendőgyártó üzemrészeknek van esélye az elsőségre, ahol négy sztahanovista munkamódszerátadással segíti a részleg dolgozóit. Itt dolgozik Kolosi János jelvénnel kitüntetett sztahanovista is, akinek teljesítménye gyakran kétszáz százalékos fölért. Kiváló munkamódszerát adta Domonkos Döme sztahanovistának, aki már komoly versenytársává fejlődött.

Az Orvosi Műszergyár a munkájának fejlődését legjobban az mutatja, hogy az elmúlt negyedév első hónapjához képest áprilisban 336.000 /Háromszázharminchatezer/ forint értékű áruval termeltek többet, az egy órára eső termelési érték pedig 45 /Negyvenöt/ forintra emelkedett. /MTI/

Egyre szorosabb kapcsolat alakul ki a csehszlovák és a magyar gépkocsiipari dolgozók között

i MGy/Gné/PE BS Ks

Ötéves tervünk sikeres megvalósításában nagy szerepet játszik az a kölcsönös együttműködés és tapasztalatcsere, amely hazánk és a többi népi demokratikus országok között egyre nagyobb méreteket ölt. E téren jelentős lépés gépkocsiiparunk kapcsolatainak elmélyítése Csehszlovákia autóiparával. A közelmúltban a magyar autóipar négy küldötte járt Csehszlovákiában, ahol meglátogattak számos autógyárat.

A régebbi, tapasztaltabb csehszlovák gépkocsiipar hatalmas műszaki nyagot bocsájtott rendelkezésünkre. Ugyanakkor a mi fiatal, de szocialista alapon kifejlődött iparunk is komoly támogatást tud nyújtani a csehszlovák autóiparnak.

A két ország gépkocsiipari dolgozóinak tapasztalatcsereje a jövőben kiterjed a szűkösztett típusokra, a technológiára és a munkaverseny-szervezési tanulságokra. A jövő hónapban csehszlovák autóipari dolgozók tanulmányi csoportja érkezik hazánkba. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1951. május 23. 6 óra 40 perc

Ujitással jelentős oxigénmegtakarítást érnek el az Acélöntő és Csőgyárban

i KL/Dr/PE BS Ie

Az Acélöntő és Csőgyárban Benkő Béla ifj. munkás hegesztő értékes ujitást vezetett be a hegesztőpalackok oxigénkihasználásánál. Eddig a palackokat nem tudták teljesen kiüríteni, gyakran tekintélyes mennyiségű oxigén maradt a tartályokban s az kárbavesztett.

Benkő Béla az oxigénvesztés megszüntetésére több palackot sorban egymásba kapcsolt, így nagyobb nyomást ért el s most csaknem száz százalékig ki tudják használni a tartályokban lévő oxigént. Ujitása az Acélöntő és Csőgyárban csaknem évi százezer forint megtakarítást eredményez. /MTI/

- - - -

Kísérletek szinesfém és nemesacél pótlására - üveggel

i Kné/Jné/PE KIM Kné Ie

Értékes kísérletek folynak szinesfém és nemesacél pótlására üveggel és kerámiái anyagokkal. Megvizsgálják, milyen gépalkatrészeknél, kémiai célra szolgáló berendezéseknél lehet pótolni a szinesfémeket és nemesacélt. Már eddig megállapították, hogy bizonyos saválló acéledényeket és az eddig nemesacélből készült textilfonógyűrűket üvegből lehet készíteni. /MTI/

- - - -

Harminckét centiméter széles saraboló-kapát használnak a növényápolásnál a csorvási "Vörös Október" tzsics dolgozói

i SJ/Hm/PE Mi Ie

Sárközi Andrásné, a csorvási "Vörös Október" termelőszövetkezeti csoport párttitkára, levelet intézett a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztályához. A levélben leírta, hogy a növényápolási munkák számára harminckét centiméter széles saraboló kapát készítettek. Ezekkel - mivel azokat a növényeket, amelyeknek sarabolni kell, nagyrészt negyven centiméter távolságra ültetik - igen jó és gyors munkát végeznek. Sárközi Andrásné, mint írta, azért küldte be ujitásukat a termelőszövetkezeti főosztályhoz, hogy ezt az ujitást minél több termelőcsoportban alkalmazhassák.

Beszámolt arról is, hogy ujitásuk mellett azért is tudják megfelelő mértékben végezni a növényápolást, mert a csoport nőtagjai is kellő mértékben bekapcsolódtak ebbe a munkába. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. május 23. 6 óra 45 perc

Építőiparunk gépállománya az 1948 évihez viszonyítva több mint százszorosára emelkedett

i Vár/Jné/PE NL K Ks +215 /Kettőszáztizenöt/

Felemelt ötéves tervünk az építőipar feladatait az eredeti terv + százaléka növelte és az eredetileg 862 /Nyolcszázhatvankettő/ millió forintra előirányzott építőipari beruházások összegét három milliárd forintra emelte fel.

Építőiparunk gépállománya az ideiglenes esztendő elejére több mint százszorosára emelkedett 1948 áprilisához - az államosítás idejéhez - viszonyítva. A gépesítésnek ez a mértéke már mintegy harminc százalékos segítséget nyújt a nehéz fizikai munkákat végző dolgozók számára. A Szovjetuniótól kapott földkotrók, árokásók negyvenötven ember munkáját végzik el, a szovjet mintájú nagy teljesítményű betonkeverőgépek tizenöt dolgozó munkáját helyettesítik. A szovjet toronydaruk az előregyártott épületelemek beemelésénél nyújtanak nagyarányú segítséget, a beton- és habarcskeverőgépek, a habarcszállító központok, az építési munkahelyeket egyre fokozódó mértékben alakítják át nagyipari üzemekké.

Ötéves tervünk végére az építőipar gépesítési foka az egy főre jutó gépi lóerőt alapul véve, a múlt év végéhez képest, ötszörösére emelkedik. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy minden dolgozó két ember munkaerejét jelentő gépi segítséget kap munkája elvégzéséhez. Az ötéves terv végére az építkezések jelentős részét komplex-módon gépesítik, ami annyit jelent, hogy az építőanyag az elszállítási helytől egészen a bedolgozás helyéig gépi úton érkezik.

Az építőipar nagyarányú gépesítésére jellemző, hogy az ötéves terv végére a magas- és mélyépítőipar együttesen tízszer annyi exkavátorral és tizenöt-ször annyi könnyű kézi villanszerszámmal rendelkezik majd, mint ma. Az ötéves terv végére már működni fognak a szovjet technika olyan hatalmas, nagyteljesítményű alkotásai is, mint a lépkező földkotrógép. /MTI/

A harmadik negyedévben megkezdik a faforgács-lemez üzemi gyártását
i Kné/Szl/PE KIM Kné Ie

A fafeldolgozásnál keletkező forgácshulladékot eddig csupán tüzelésre használták. Most új eljárás segítségével bútorgépi célokra alkalmas lemezt készítenek belőle. A forgácslemez kísérleti gyártása most folyik. Az üzemi gyártás a harmadik negyedévben indul meg. A faforgácslemez üzemi gyártásával mintegy napi tiz-tizenkét köbméter importfát takarítunk meg. /MTI/

B 11. kiadás

1951. május 28.

11 óra 45 perc

Felvétel zenei gimnáziumba

k NM & Mk Sr Ni

azok a zenei pályára készülő tanulók, akik iskolai tanulmányaikat a zenei gimnáziumban, zenei tanulmányaikat pedig vagy a Zenekonzervatóriumon, vagy a zenei gimnázium zenei tagozatán kívánják folytatni, felvételi vizsgára jelentkezhetnek június hó 1.-ig

a zenei gimnáziumban /VI. Nagymező-utca 1./ és
a Zenekonzervatóriumon /V. Semmelweis-utca 12./

Más gimnázium tanulói is kérhetik átírányításukat a zenei gimnáziumba, sikeres zenei felvételi vizsgájuk alapján.

A felvételi vizsga pontos idejét és helyét a jelentkezéskor közlik. /MTI/

A szerkesztőség figyelmébe!

N1/M1 N1

A belkereskedelmi minisztérium kéri, hogy a 1951. május 22-i H.9. kiadásban "Tej helyett tejtermékek vásárolhatók" címmel megjelent közleményét a következőképpen helyesbítsék:

A harmadik bekezdés első sora helyesen: 1. lő. sz.

"Tejtermék cserentalvány"-ra egy hónapra 25 /Huszonöt/ dkg vajot, s tb.

Budapestre érkezett Alekszandr Mihájlov, a Comszomol főtájkára

t D. T1/M1 FT 1e

Szerdán reggel repülőgépen Budapestre érkezett a Demokratikus Ifjusági Világszövetség végrehajtóbizottságának csütörtökön kezdődő ülésére Alekszandr Mihájlov, a Comszomol főtájkára és Romanovszkij /Szovjetunió, a DIVSz titkára. A szovjet vendégekkel együtt érkeztek a csehszlovák ifjuság képviselői is: Frantisek Vacek, a Csehszlovák Ifjusági Szövetség főtájkára és Jaromir Svamberk.

A vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Bácsó Ferenc, a DISz főtájkárhelyettese, Gosztonyi János, Várhegyi György és Kádas István, a DISz Központi Vezetőségének titkárai s ott volt a szovjet nagykövetség részéről S.T. Kuzmin, ideiglenes ügyvivő.

A repülőtéren felsorakozott zenekar a szovjet és magyar himnuszot játszotta, majd a magyar ifjuság nevében Bácsó Ferenc üdvözölte Alekszandr Mihájlovot, aki a szovjet ifjuság üdvözlését tolnácsolta.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. május 25.

1/3 óra 30 perc

/Budapestre érkezettfolyt./ t D Ti/Mk FT Ie

Ezután hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, majd a repülőtér előcsarnokában összegyűlt fiatalok hosszú percekig viharos lelkesedéssel ültették a komzomolt, a világbékeért harcoló ifjúságának nagy példaképét. /MTI/

"A munka hősei" - Könyvsorozat élenjáró dolgozóink életéről és munkájáról

k AKW Mk FT Ni

A Népszava Könyvkiadó "Munka hősei" címmel könyvsorozatot indított, amelyben valamennyi ipari szakma élenjáró dolgozóinak életét és munkaadományait ismerteti. Legutóbb két új füzet jelent meg a sorozatban. Az első Pruzsinszky József sztahanovista esztergályos, a másik Margóczy István Kossuth-díjas olvasztár életét és munkamódszereit írja le. Pruzsinszky József 1950 februárjában vált az ország első karusszel-esztergályosává, később a sztahanovista címet és két alkalommal a Munka Érdemrend aranyfórázatát kapta.

Margóczy István diósgyőri olvasztár 1936-ban került a Martin-kemencék mellé... felszabadulás után egyre sikeresebben alkalmazta a szovjet tapasztalatokat. A sztahanovista cím elnyerése után Kossuth-díjjal is kitüntették.

A "Munka-hősei" sorozat egyes kötetei részletesen ismertetik legkülönbözőbb üzemeink kiváló dolgozóinak élenjáró munkamódszereit. /MTI/

Ujabb külföldi küldöttek érkeztek a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának esztörtökön kezdő ülésére

i HA/HK/Mk Ni

Szerdán újabb külföldi küldöttek érkeztek Budapestre a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának esztörtökön kezdő ülésére.

Megérkezett René Beelen belga, Jean Ellemstein és Raphaël Feigelson francia, Jacobus Haks holland, Serwondo Budiardjo indonéz, / norvég, Pietro Ratchetto és Dario Velori olasz, Otto Brichacek és Karl Reiter osztrak, Harry Hagberg svéd küldött. / Kjell Sellin

A demokratikus ifjúsági szervezetek küldötteit a DISZ képviselői fogadták. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. május 23.

13 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 23.-án, szerdán délután 12 órakor:

Zaporesó, zivatar lehet

Európa-szerte általában esendős, száraz az időjárás, csak Angliában és a Németalföldön esik az eső, az Atlanti-óceán felől beáramló páradús légtömeg hatására.

Hazánkban kedden változó felhőzettel több felé volt eső. A délnyugati és északkeleti megyékből sok helyről zivartart jelentettek. Ennek megfelelően a csapadék eloszlása szeszélyes: Somogyzobon 11, Szentgottharcon 16, Tokajban 34 mm-t mértek. Az utóbbi két helyen és Hajdudorogon jég is hullott. A nap közben a levegő hőmérséklete 23-25, Debrecenben 26 fokra emelkedett. Hajnalban általában 10-13 fokra hűlt le.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhőátvonulások, több felé még záporosóval, esetleg zivattarral. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütörtökön reggel 14-17, délután 22-25 fok között. /MTI/

Hajósaink új, egységes egyenruhát kapnak

i Ta/Jn3/Mk KOM NL Ni

A magyar hajózási vállalatok hajós és parti dolgozói részére, a folyamszabályozók, a közúti hidépítő, a hidfontartó és kavicskitermelő vállalatok hajós dolgozói részére, valamint a belvizi és a tengeri hajózás főfelügyeletet ellátó szervek részére egységes hajós egyenruhát adnak.

A múltban nem volt a hajósoknak egységes egyenruhájuk. Az új sötétzöld színű ruhákat júniustól kezdve osztják szét a hajós dolgozók között. MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREI

B 14. kiadás

1951. május 29.

13 óra 50 perc

A legjobb dolgozók munkamódszerátadással segítik az elmaradókat

Ö Vár Szil Gné/M:RS Ni

Pecsbányatelepen

Szokola Ferenc bányamester kezdeményezésére az elmaradó dolgozók vállalták, hogy patronálják azokat, akik nem teljesítik normájukat. A sztahanovista vajárok segítik a kevesebb gyakorlattal rendelkező segédvajárokat a munkafogások elsajátításában, megmagyarázzák a gépek helyes kezelését, megmutatják, hogyan kell a fejteklapácsot úgy használni, hogy a szén a csuzdába dőljön. Az elvtársi segítség megszervezésében és kiterjesztésében a munka oroszlanrészét a pártcsoportok végzik. A munkamódszerátadás eredményeként Molnár Antal segédvajár elsajátította a helyes ácsolást és március 128 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A 140-150 százalékkal termelő Braun-csapatban Zsombai Kálmán segédvajár a május eleji 66 százalékról 109-re, Kovács István 72 százalékról 103 százalékra, Ulrich János 100-ról 113 százalékra emelte teljesítményét.

A Györi Vagongyár

A legjobb sztahanovistái: Horváth László, Kék Zoltán és Jakab Sándor munkamódszerátadók az autósatalyon összehívták a szakszerveletben ülő termelő dolgozókat és megbeszéltek velük, mi az oka, hogy nem tudják teljesíteni normájukat. A dolgozók elmondták, hogy több esetben meg kell szakítaniuk a széria-munkát, közbejövő sürgős darabmunkák miatt. Ez a gépek állításával jár. Sok esetben hiányos a szerelésellátás, ezenkívül előfordul, hogy a megmunkált anyag tulkenőny, vagy túl nagyok a réhagyások. Az értekezlet után a vállalatvezetőség és a részvevő sztahanovista munkamódszerátadók megállapították, hogy a hibákat a műszaki vezetőség támogatásával ki lehet küszöbölni. Kék Zoltán, Jakab Sándor és Horváth László az elővetételező időben az értekezlet tanulságai alapján folytatják a munkamódszerátadást. (László)

A Péti Nitrogénművek

sztahanovistái vállalták, hogy munkamódszerüket egy-egy munkatársuknak átadják és az átvevőket sztahanovistákká fejlesztik. A munkamódszerátadásról naplót vezetnek és az eredményeket havonta értékelik. Ebben az évben tíz sztahanovista brigádot alakítanak és a brigádok részéről kidolgozzák a sztahanovista feltételeket. Tóth János sztahanovista villánszerelő már megalakította brigádját, a műszaki vezetőség irányításával kidolgozta azokat a feltételeket, amelyekkel a brigád tagjai elnyerhetik a "sztahanovista brigád" címet. A brigád tagjai vállalták, hogy 1951 hátralévő időszakában 10 százalékos anyagmegtakarítást érnek el és 80.000 forint évi megtakarítást jelentő újítás megvalósulását.

bu. 2 /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. május 23.

14 óra 20 perc

Észszerű energia- és anyagfelhasználással, ujitásokkal harcolnak a dolgozók az anyagtakarékosságért

Ö Szil/Hm/Mk BS N1

A debreceni Gyógyszergyár

dolgozói az első negyedévben mintegy 100 ezer forintot takarítottak meg az anyagok helyes felhasználásával. Új eljárásokkal azonos mennyiségű és minőségű alapanyagból 40 százalékkal több hatóanyagot vonnak ki, az injekció-gyártásnál az egyéni felelősség fokozottabb érvényesítésével 6.5 százalékról 5 százalékra csökkentették az ampulla törések számát.

A Dunavölgyi Timföldgyárban

Csikós László gépésztechnikus a mosóvíz gazdaságosabb felhasználására dolgozott ki ujitást: a lugoldó tartállyal összekötötték a mosóvíz-besűrítő tartályt. Ezáltal a 80-90 fokos mosóvizet bepárlás nélkül, tehát a gőz, villanyenergia és szén felhasználásának kiküszöbölésével vezetik vissza a gyártási folyamatba. Csikós László ujitása évi 145 ezer forint megtakarítást jelent.

Petőfi-bánya

dolgozói áprilisban 33 ujitási javaslatot nyújtottak be. A műszaki vezetőség ezek közül 13-at alkalmazott. Az ujitások bevezetésével a bánya dolgozói egy év alatt 86.715 forintot takarítanak meg. Az egyik legjelentősebb ujitást Puslik Ferenc dolgozta ki. A Nagybányából kapott és kihasználatlanul heverő réselő gépet átalakították fejtőgéppé. A réselőkart megrövidítették, a réselőt vízszintes vágásról függőleges vágásra szerelték át, az így átalakított géppel kifejtett szén egyenesen a kaparószalagra dől. A gép alá most láncot szerelnek, hogy könnyebben mozoghasson. A fejtőgép munkája jelentős mértékben növeli a bánya termelését. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

k Si/Gnó/Mk MTA Gnó Ni

műszaki osztályának rendezésében Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök május 29.-én, kedden délután félhat órakor nyilvános előadást tart /Akadémia-utca 2./ . Előadásának címe: "A millszekundos /ezredmásodperces/ robbantási eljárás elméletéről és gyakorlatáról". Bányáinkban ez a robbantási eljárás lehetővé teszi, hogy a földalatti munkahelyeken az oldalfalak és a mellékközetek kinyílása mellett egyszerre az eddiginél lényegesen több furólyukkal lehessen robbantani. Számos előnye mellett az eljárás nagymértékben alkalmas a szénbányászat termelékenységének fokozására s így öt éves tervünk teljesítésének meggyorsítására. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 16. kiadás

1951. május 23.

13 óra 25 perc

Kilencvennyolc sztahanovista dolgozik a Földalatti vasutépítő vállalatnál

i Ta/HK/MK K6M NL Ni

Az elmúlt év februárjában alakult a Földalatti Vasutépítő vállalat és az év végére a vállalat dolgozóiból már 35 oklevéllel - közöttük kettő jelvényt - kitüntetett sztahanovista került a termelésben élenjárók sorába. Az idén januárban három, februárban 15 dolgozó kapott sztahanovista oklevelet, áprilisban pedig 12 dolgozót tüntettek ki sztahanovista jelvényt és oklevéllel.

A hetedik szabad május 1.-re további 33 új sztahanovista kapott jó munkája eredményeképp oklevelet, három sztahanovistát pedig jelvényt tüntettek ki. Jelenleg a vállalatnál 98 sztahanovista dolgozik és ebből 17-nek van birtokában a sztahanovista jelvény.

A 98 dolgozóból 39 párttag, vagy tagjelölt, ami bizonyította annak, hogy a kommunisták a földalatti gyorsvasutépítésnél is élen járnak a termelésben. A vállalatnál tizen a "szalma legjobb dolgozója" címet nyerték el. Itt dolgoznak a legjobb keszomesterek, keszomvájárok, mélyépítőipari vasbetonszerelők és ácsok.

A budapesti földalatti gyorsvasutépítői most arra törekednek, hogy még többen valjanak közöttük sztahanovisták, akik jó munkájukkal megrövidítik a gyorsvasutépítési idejét. /MTI/

Három nagyteljesítményű automata présgépet kap a salgótarjáni üvegyár a felemelt öt éves tervben

Vida Kné/MK K1M Kné Ni

A felemelt öt éves terv a salgótarjáni üvegyár nagyarányú gépesítését is lehetővé teszi. Az üveg préselését nagyteljesítményű automata présgépek fogják végezni, ezzel nemcsak a terhelést emelik, hanem a dolgozókat is mentesítik a préselés megterhelésétől. Három automata présgépet kap az üzem az öt éves terv során. Gépesítik a szénzállítást is. A gyártáshoz szükséges anyagok szállítását, őrlését, keverését szintén gépesítik. Az iparvágányokat úgy rendezik, hogy az üzem egész területén huzóháló segítségével könnyítsék meg a vagonvontatást.

Az egyes műhelyeket a gyártási folyamatok sorrendjében csoportosítják, így minimalisra csökkentik a belső anyagmozgatást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. május 23.

15 óra - perc

B 17. kiadás

Terjed a Nazarova-mozgalom a pécsi közlekedési vállalatoknál

1 Vid Ta/HK/Mk KÖM NL Ni

A pécsi közlekedési üzemek közül elsőnek a MÁVAUT gépkocsivezetői kötötték szerződést gépeik szocialista megőrzésére. Hergert Antal, a pécs-szegedi járat autóbuszvezetője, aki elsőnek csatlakozott a mozgalomhoz, már 207.000 kilométert tett meg kocsijával és most kapta meg a sztahanovista kitüntetést. Példájaként a MÁVAUT 69 gépkocsivezetője és a javítóműhely 33 dolgozója is csatlakozott a mozgalomhoz.

A MÁVAUT gépkocsivezetőinek kezdeményezését csakhamar követték a Pécsi Villamos- és Helyi Autóbusz Közlekedési Vállalat dolgozói. Deák János gépkocsivezető gondos kezelésével főjavítás nélkül 140.000 kilométert tett meg, normája csupán 70.000 kilométer megtételét írta elő. Példája nyomán 76 villamos- és gépkocsivezető, valamint 35 szerelőmunkás is átvette gépét szocialista megőrzésre. A mozgalom eredménye, hogy az előző havi átlagos 220-230 gépjavítás csaknem a felére csökkent.

Az Autótaxi Vállalat dolgozói is szerződést kötöttek, és minden javítási munkát sajátjukat végeznek el. Azelőtt annyi gépet kellett javítani, hogy kénytelenek voltak a Budapesti Autótaxi Vállalattól négy kocsi kölcsönkérni. Most, hogy valamennyien csatlakoztak a Nazarova-mozgalomhoz, a gépkiesés ugyszólván teljesen megszűnt.

A Teherfuvar Vállalatnál Hegyi László kezdeményezésére 41 gépkocsivezető vállalta autójának szocialista megőrzését. A pécsiek példájára most a mohácsi Teherfuvar Vállalat 18 gépkocsivezetője bejelentette, hogy ők is csatlakoznak a Nazarova-mozgalomhoz. /MTI/

Több mint kétszer kiló import eszterganyagot takarítanak meg ebben az évben az Újpesti Bőrgyárban az ujitómozgalom kiszélesítésével.

1 Li/Szl/Mk KIM Kné Ni

Az Újpesti Bőrgyár dolgozói az elmúlt évben komoly eredményt értek el az ujitómozgalom kiszélesítésével. Összesen 161 ujitást vezettek be az üzemben. Az ujitások segítségével évi 3,296.515 forintot takarítanak meg. Az ötéves terv második évében tovább szélesedett a gyárban az ujitómozgalom. Tavaly az első negyedévben 246.495 forint értékű ujitást adtak be a dolgozók. Idén 470.840 forint az első negyedévben benyújtott ujitások gazdasági eredménye. Ebben az évben elsősorban az importanyagok pótlását tüzték ki célul az ujitók. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. május 23.

15 óra — perc

/Több mint kétezer kilófolyt./ i Li/Szl/Mk KIM Kés NI

Különösen jó eredményt ért el Vajda György sztahanovista, aki Pim Lipót művezetővel olyan újítást dolgozott ki, amellyel több mint 2000 kiló import eszteranyagot takarítanak meg ebben az évben.
/MTI/

Napközi otthonok építésével is elősegítik a nők bekapcsolódását a mezőgazdasági munkákba

i Vid Ky/Jné/Mk Mi Io

A növényápolási munkákhoz, majd az aratáshoz és csépléshez szükséges munkaerő biztosítására a gépállomások, az állami gazdaságok és a termelőcsoportok arra törekszenek, hogy a családtagokat, különösen a nőket, minél nagyobb számban bevonják a munkába. Ezt segíti elő egyebek között a napközi otthonok építése, mert így a gyermekes anyák otthoni elfoglaltságuknak egy részétől, a gyermekekkel való foglalkozástól jelentős részben felszabadulnak.

Az elmúlt évben az állami gazdaságokban és gépállomásokon nagyon kevés napközi otthon volt. 1951 első felében már 117 állami gazdaság és gépállomás létesített napközi otthont. Legtöbb van Békés megyében, ahol 25, Győr-Sopron megyében, ahol 18 és Bács-Kiskunban, ahol 12 létesült eddig.

A mezőhegyesi állami gazdaságban a napokban avattak fel egy 80-90 gyermek számára épített háromszobás, kertes otthont. A turkevei asszonyok kérésére a szövetkezetek az eddigi három mellé újabb négy otthont állítottak fel, amelyeknek költségeit a szövetkezetek közösen viselik. A turkevei napközi otthonokban 900 gyermekről gondoskodnak és ezzel lehetővé vált, hogy újabb 350 dolgozó nő kapcsolódjék be a növényápolási munkába. Karcagon május 1.-i felajánlásként három napközi otthont építenek. Vas megyében a kanotapusztai és táplánszentkeresztai gazdaság kezdett egy-egy napközi otthon építéséhez. /MTI/

Öt kollégium épül a miskolci egyetemi városrészben

i Vár/Gné/Mk NL Ni

Ebben az évben kezdik meg a miskolci nehézipari egyetemi városrészben az első három kollégium építését. Összesen öt kollégiumot építenek, egyenként 200 hallgató részére. A kollégiumokból kettő már szeptemberre, a tanév megnyitására elkészül. /MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREI

B 19. kiadás

1951. május 23.

15 óra 8 perc

A Pestmegyei Tanács az állattenyésztési terv végrehajtásáért

i Szia Mk Ni

A Pestmegyei Tanács végrehajtóbizottsági ülése több fontos napirendi pont között megtárgyalta a mezőgazdasági osztály jelentését a megye állattenyésztési tervének végrehajtásáról.

A beszámoló kitért az állattenyésztést akadályozó kulák- és kártevőseire is. 1950 szeptemberétől 1951 áprilisáig 51 szarvasmarha és borjú, 152 sertés feketevágását leplezték le. A Végrehajtó Bizottság ezzel kapcsolatban szigorú rendszabályok bevezetésére hozott határozatot, amelyek segítségével és a helyi tanácsok mellett működő mezőgazdasági állandó bizottságok fokozott bekapcsolásával meggátolják a nép ellenségeinek a közellátást nehezítő aknamunkáját.

A takarmányozási nehézségek leküzdésében a Pestmegyei Tanács maris szőp eredményeket ért el. A nagykorósi konzervgyár a tanácssal kötött megállapodás értelmében például a zöldszéghulladékot silózásra átadja a környéken lévő állattenyésztéssel foglalkozó termelészövetkezeti csoportoknak. Ez évi 45 vagon takarmánytöbbletet jelent.

A Végrehajtó Bizottság határozatot hozott arra, hogy a tanács mezőgazdasági osztálya rendszeres és közvetlen segítséget adjon fejlesztési és szakmai szempontból állattenyésztéssel foglalkozó több községnek és termelészövetkezeti csoportnak.

A Végrehajtó Bizottság elhatározta a pestmegyei állatorvosok összehívását az állatgyógyászati munka megjavításának megtárgyalására s ezen belül a fekete és "kényszer" vágásokkal kapcsolatos rendszabályok megbeszélésére. /MTI/

Kuznyecov-szerszántakaróssági csuesbrigád alakult a hajdu-bihari gépállomások alközpontjában

i Vid SJ Mk Mi Ic

D e b r e c e n ,

A szerszámok fokozottabb megörzésére, valamint az elhasználódott szerszámok és gépalkatrészek felújítására egyénis után alakulnak Hajdu-Bihar megye gépállomásain a Kuznyecov-szerszántakaróssági brigádok. A brigádok működésének irányítására most szerszántakaróssági csuesbrigád alakult a gépállomás megyei alközpontjában. A csuesbrigád tagjai vállalták, hogy július elsejéig mind a 28 hajdu-bihari gépállomáson megszervezik a Kuznyecov-mozgalmat, s év végéig legalább 5-szerszámok és alkatrészek felújítását szolgáló-ujítást nyújtanak be. Vállalták, hogy gondoskodnak a felújított alkatrészek és szerszámok elosztásáról, s negyedévenként tapasztalatsere-értekezletet rendeznek azon a gépállomáson, ahol a legjobb eredményt elért kuznyecov-brigád működik. /MTI/

B 20. kiadás

1951 május 23

15 óra 40 per

aj, tökéletesített védőanyagmal az állattenyésztési terv teljesítéséért

i Ká/Ká/Hné Mi Ie

Állattenyésztési tervünk végrehajtásának egyik lényeges feltétele, hogy megelőző intézkedésekkel és megfelelő kezeléssel csökkentjük, illetve teljesen leküzdjük az állatbetegségeket. Az állam támogatása, kutatóink jó munkája eredményezte, hogy ennek a feladatnak már nagyrészt eleget tettünk. Hazánkban gyakorlatilag megszűnt a baromfipestis.

Ez a vírusokozta betegség 1941 óta pusztított az ország egész területén és évente 100 millió forintot meghaladó kárt okozott népgazdaságunknak. 1949-ben sikerült olyan oltóanyagot előállítani, melynek alkalmazásával és a kötelezővé tett oltással a baromfipestist teljesen kiküszöböltük. 1950-ben már csak két helyen jelentettek pestises megbetegedést, melyeket göcöltásokkal időben leküzdtek. Ebben az évben már egyáltalán nem fordult elő hasonló megbetegedés. A védőoltások nemcsak a betegség megelőzését szolgálják, hanem kimerítik, megsemmisítik magát a kórokozót is. Az állatorvosoknak és a segédszemélyzetnek hősies munkájára jellemző, hogy többmillió baromfi oltottak be kéthónapos oltási idő alatt.

Egyéb baromfibetegségek, mint a baromfihimlő, leküzdésére is hatásos védőanyag áll az állatorvosok rendelkezésére. Ezeket az oltóanyagokat kultált csibembriókban/szaporítják, tenyésztik. Eredményesen küzdik le állatorvosaink a különböző sertésbetegségeket is. / a tojásból belül

A sertéspestis megelőzését ezalott 40 évvel kezdték el szérummal, de az csak rövid ideig tartó védettséget adott. Helyébe kutatóink kidolgozták a szinultán oltási eljárást, amelynél az élő virust és a szérumot egyidejűleg oltják be. Ez az oltási eljárás néhány év alatt annyira tökéletesedett, hogy a sertéseket általában egész életre védette tette a sertéspestis ellen. Ez az oltóanyag azonban még mindig tartja magában a vírus és így nem zárta ki a fertőzés veszélyét. A fertőzés teljes kiküszöbölését legjobban az ugynevezett "kristályibolya-vakcina" szolgálja. Ez lényegében olyan sertéspestisvírus, melynek fertőzőképességét megszüntette a "kristályibolya" nevű festékanyag. Ez a vakcina nálunk most van kiterjedt kipróbálás alatt és ezidőszorint a Dunántul négy megyéjében csak ezal az anyaggal szabad sertéspestis elleni védőoltást végezni.

Eredményes laboratóriumi kísérletek után dolgoznak most azon, hogy a sertésorsó elleni védőoltáshoz is ilyen fertőző hatástól megfosztott és mégis immunizáló anyagot használjanak.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 május 23

15 óra 42 perc

/Uj, tökéletes védőanyagokkal... folyt/ i Ká6M/Áné Mi Lc

Allattenyésztési terünk felhívja a figyelmet a szarvasmarhagümökör elleni küzdelem fokozására. A hatékony küzdelem alapja ennek megállapítása, melyik állat fertőzött gümökörrel, hogy azt kikülöníthessék és kicseleljezhessék. Ezt tuberkulin-oltással állapítják meg. Ebben az évben a Phylaxia határozottan annyi tuberkulint állított elő, mint 1948-ban. A fertőző elvételés /brucellosis/ ellen használt oltóanyagtermelésünk pedig 1948-hoz viszonyítva ötvenszeresére nőtt.

Az Állami Oltóanyagtermelési Intézetben dolgozó kutatók és munkások kongresszusi felajánlásuk során négy új oltóanyagot készítettek gyakorlati felhasználásra. Ezekkel az anyagokkal állatorvossaink eredményesen veszik fel a küzdelemet a baromfikólera, a juhok varas... szájfájása és a sertésorrbetegség ellen. A lovak tetanusz elleni védőoltásánál használt új oltóanyag szintén a dolgozók felajánlásának teljesítése eredményeként került a forgalomba. /MTI/

Az Albertfalvai Vegyiparban

i GyE/Szl/Áné íLM Kné Ni

kísérletek folynak, hogy a szappanfőzésnél felszabadult szén-savat felfogják és szalkáli-gyártáshoz felhasználják. Az újítás komoly anyagmegtakarítást jelent majd, mert eddig külön kellett beszerezni a szén-savat és most mint mellékterméket maga a gyár fogja előállítani. /MTI/

Uj szovjet színnű a rádió műsorán

i M/M/Áné BT Ks

Május 24-én, csütörtökön 21.20-kor, a kassuth-adon részletet mutat be a rádió Alekszandr Kron "A tagjelölt" című színnűvéből, amely a szovjet drámairodalom a gujabb alkotásai közül való. A darab egy tagfelvételre jelentkező moszkvai sztáhanovista és karrieristársa körül bonyolódik meg s ugyanakkor megmutatja, hogyan derítik ki társuk igazát az üzem munkásai s hogyan leplezik le másikatársak önző szándékait. /MTI/

L

B 22. kiadás

1951. május 23.

15 óra 47 perc

Begyűjtési tapasztalatcsere értekezletek

ő VIKKÓ/HK/Mk Mi Io

Vasárnap az ország legtöbb járásában a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai tapasztalatcsere-értekezleteket rendeztek, amelyeken részt vettek többek között az illető járáshoz tartozó községi tanácsok, valamint a begyűjtési állandó bizottságok elnökei.

Borsod megye valamennyi járásában a részvevő elnök értekezletével mellett tartották meg a tapasztalatcsere-értekezleteket. A községek képviselői sok gyakorlati tapasztalat ismertetésével jelentősen hozzájárultak a begyűjtéssel kapcsolatban felmerülő kérdések megoldásához. Különösen a miskolci járás értekezlete volt eredményes ebből a szempontból.

Sajóhidvég község képviselője elmondotta, hogy a község állandó begyűjtési bizottságának tagjai otthonukban keresik fel a dolgozó parasztokat és ismertetik a begyűjtési rendelet intézkedéseit, valamint a begyűjtés pontos teljesítésének jelentőségét. Jó munkájuknak már eddig az az eredménye, hogy a község az október 1-ig előirányzott tojásbegyűjtési tervét/114 százalékra teljesítette. Házcsoportonként szervezték meg a községben a tojásbegyűjtést is.

A szikszói járás értekezletén Aszaló község képviselője a begyűjtési állandó bizottság hasonló jó munkájáról számolt be. Itt a bizottság tagjai népművelő munkával, kisgyűlések rendezésével segítik elő a begyűjtés sikerét. A község az évi tojásbegyűjtési előirányzatnak már 33 százalékát teljesítette. /már

A Somogy megye kaposvári járásában tartott értekezleten a hozzászólások során kitűnt, egyik legfontosabb feladat, hogy a dolgozó parasztok beadási könyvből előírt mennyiséget felbontva pontosan megállapítsák, milyen terményekkel teljesítik majd az egyes termékek a beadást. Hencse község tanácselnöke bejelentette, hogy községükben ez már megtörtént.

Kadarkut község vállalta, hogy decemberig 100 százalékban teljesíti valamennyi terményből a beadási előirányzatot.

Az értekezlet határozatban mondotta ki, hogy a járás minden községében kisgyűléseken ismertetik a terménybegyűjtési rendeletet és a begyűjtésnek a községekre felbontott tervét. /MTI/

Az Agrár egyetem hallgatói felkészültek az évvégi vizsgákra

i No/PE/Mk Mi Io

Az Agrár egyetem hallgatói számára is beköszöntött az évvégi vizsgák ideje. Az egyetem tanulmányi irodája már jóval az előadások megkezdése előtt kiadta az előadások anyagait, így a /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. május 23.

15 óra 50 perc

/Az Agrárogyeten hallgatói ...folyt./ i No/PE/Mk Mi Ie

hallgatók már előre felkészültek egy-egy tárgyból.

A szakmai tárgyakból év közben konzultációkat és kiegészítő vizsgákat tartottak az egyes tanszékek. A politikai tárgyakból rendszeres szemináriumok voltak, ezenkívül az előadók nyilvános konzultációkon beszéltek meg a hallgatókkal problémáikat. A politikai tárgyak előadásait az illetékes miniszteriunokból és hivatalokból meghívott előadók tartották meg, ezzel biztosították az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolatát.

A vizsgák előtt az évfolyamok DISZ csoportjai megbeszéltek a vizsgák menetét. Kijelölték maguk között a tanulócsoportokat és tanulópárokat, s ezzel elősegítik mind a csoport mind a gyengébb hallgatók vizsga-eredményeinek javulását. /MTI/

Növénypótlás Heves megyében és a kereki állami gazdaságban

6 Vid Ky, Szl/Mk Mi Ie

Heves megyében a növényápolási munkákban a hatvani járás vezet. Megsarabolták a cukorrépát és befejezés felé jár a napraforgó és a burgonya kapálása. Megkezdtek a cukorrépa egyelést és a burgonya töltögetést. A járásban felkutatták a parlagterületeket és megtették az intézkedéseket azok megnövelésére. Megyeszerte megkezdődött a pillangós takarmánynövények kapálása, a pétervásári és az egri járásban már végzik az állványos szénaszárítást.

A kereki állami gazdaságban a 400 hold gyapotnak több mint háromnegyedrészt megkapálták. A kapálás gyorsítása és szakszerűbbé tétele érdekében a honorura hajtott gyári lókapákat egyenesre cserélték. Így a kapa csak a föld színe alatt vágja a gyomot, nem hagy domboru földterületet, nem töltöget, közvetlenül a sor mellett lehet vele kapálni mégse dönti ki a növényt. Az elmúlt évben a takácsatka nevű kártékony rovar támadta meg a gyapotot. Most jóelőre felkészültek, hogy ha ismét jelentkezik, elpusztíthassák. Beszerezték a szükséges növényvédőszer, paration-oldatot, 62 pernetőzt és egy motoros pernetezőgépet helyeztek használatra kész állapotba. Cséplőgépeiket már kijavították és az aratás és cséplés gyors elkezdésére megkezdtek a munkások szerződötését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. május 23.

16 óra 15 perc

A koreai gyermekek megmentésére indított gyűjtés

i M/M/Mk FT Ks
keretében Ozdon 150, Miskolcon pedig 500 nőnevelő végzi a felvilágosító munkát. A gyűjtés során Ozdon 300 új tagot szerveztek be az MNDSZ-be. Zagyvápfalva bányász asszonyai mélyen átérzik a koreai hősök gyermekeinek helyzetét. Fodor Jánosné maga keresztet fel az MNDSZ ügyvezetőjét, hogy őt se hagyják ki a gyűjtésből, mert segíteni akar a koreai gyermekeken. Csongrádi Lajosné nátránováki dolgozó asszony 20.- forintos blyeget vett a hozzá látogató nőnevelőktől. Ludányhalászin a gyűjtés munkájában résztvevő asszonyok elhatározták, hogy hat olvasókört szerveznek: s ezzel is közelebb hozzák a szervezeten kívülálló asszonyokat az MNDSZ-hez.

Vas negyében 9.500 nőnevelő végző felvilágosító munkát a gyűjtéssel kapcsolatban. Az akció során Merseváton új szervezet is alakult 20 taggal.

A salgótarjáni Üveggyárban Horváth Lajosné négygyermekes takarítónő 20 forintos blyeget vásárolt a nőnevelőktől.

Ugi Géza ujszegedi plébános 50 forintos adománnyal járult hozzá a gyűjtés sikeréhez. Bakó László református lelkész 70 forint őrtséki blyeget vásárolt és kijelentette, hogy mélyen átérzi a koreai gyermekek helyzetét.

A dolgozó asszonyok meleghangú üdvözlő sorokban köszöntik koreai asszonytársaikat. A három gyermeket ábrázoló színes levelezőlapok százait küldik az MNDSZ központjába, hogy jutassák el soraitat Koreába. Az asszonyok valamennyien ígéretet tesznek, hogy magasabb munkaeredményekkel, jobb minőségű munkával igyekeznek helytállni a békefront rájuk bízott órhelyén. /MTI/

A tiz kilós élelmiszercsomagot csak közipoggyászként lehet szállítani

ÉM 8 Mk Ks

A tiz kilós élelmiszercsomag közipoggyászként való szállítása ügyben kiadott rendeletet egyesek félreértették és a rendeletre hivatkozással tiz kiló élelmiszer akartak postai csomagban feladni. A rendelet világosan kimondja, hogy a tiz kiló élelmiszert szabadon csupán közipoggyászként szállítható és nem vonatkozik postai küldeményekre vagy egyéb feladásra. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 május 23

10 óra 14 perc

Baranya megye jár az élen a tojásbeadási kötelezettség teljesítésében
 k EM Hnó Kő Ie

Az Államnévelési minisztérium megállapította, hogy Baranya 61, Győr-Sopron 57, Vas megye pedig 55 százalékosan teljesítette június 1-ig előirányzott tojásbegyűjtési tervét. A tojásbegyűjtés terén jó eredményt ért el Zala, Somogy, Hajdu-Bihar és Tolna megye is, tervüket május 12-ig 35 százalékos felett teljesítették.

Több megye azonban lemaradt a tojásbegyűjtésben. Leghátul kullog Pest megye, de Nógrád, Heves, Fejér és Csongrád-megye sem diadalkodhat eredményeivel. A lemaradás oka ezekben a megyékben az, hogy a tanácsok és az Államnévelési bizottságok nem végeznek megfelelő felvilágosító munkát a dolgozó parasztság körében és maguk sem járnak el jól példával a tojásbeadási teljesítésben. Pedig a lemaradt megyékben is megvan a mód arra, hogy a tojásbeadási kötelezettséget határidőre, pontosan teljesítsék. Például a legjobban lemaradt Pest megyében Pócsmezőgyéren és több más községben is sok olyan dolgozó paraszt van, aki már teljes egészében teljesítette tojásbeadási kötelezettségét.

A tanácsok sok községben nagyon helyesen a dícsős táblák irják ki azoknak a dolgozó parasztoknak a nevét, akik példamutatóan előljárnak a tojásbeadási teljesítésben. Az élenhaladó Baranya megyében Boldogasszony községben a tanács háza előtt kifüggesztett verseny táblán olvasható Hegedűs Béla, Koszi Gyula és Cippán József dolgozó parasztok neve, akik mind 100 százalékos felett teljesítették tojásbeadási tervüket. A község már nagyrésztben teljesítette tojásbeadási tervét. A dolgozó parasztok egymással versenyezve adják be a tojást a földművelésügyi szervezetbe. Ebben a községben a tanács és az Államnévelési bizottság tagjai a Párt és a tömegszervezetek népnyelvi előivel napról napra felkeresik a dolgozó parasztokat, hogy felvilágosítsák őket a tojásbeadás fontosságáról. Egy népművelő pár 8-10 termelőt látogat meg. A tanács tagok irányítják a népművelő munkát.

Több községben a tanácsok kiállításokat és tojásbegyűjtési napokat tartanak, amelyeken felhívják a dolgozó parasztság figyelmét többek között arra, hogy június 15-ig négy fillér jutalmat is kapnak a termelők a beadási áron felül, tehát ezért is érdekük, hogy minél előbb, minél több tojást adjanak be.

Ha a lemaradt megyékben és községekben tanulva a jól teljesítő községek példájából a tanácsok és az Államnévelési bizottságok a tömegszervezetekkel együtt megszervezik a népművelő munkát és különös gondot fordítanak az asszonyok bevonására és a ktivizálására, a kkor kiküszöbölhetik a lemaradást és határidőre teljesíthetik tervüket. Ez annál inkább fontos, mert a tojásbeadásra a nyári időszak a legalkalmasabb, amikor a legtöbb tojás van.

A felvilágosító munka során azonban nem szabad megfeledkezni a kulákok és a nép ellenségeinek a mostanra kezdődő sztrájkjairól sem, akik szándékoznak a tojásbeadást és le akarják akadályozni a dolgozó parasztokat a kötelezettségük teljesítéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 május 23

16 óra 30 perc

A Zeneművészeti Főiskolán a felvételi vizsrák

NM & Tl/Hné FT Ks

Az addigi gyakorlattal eltérően július 2-án kezdődnek a jelentkezési íveket június 15-ig kell beadni a Főiskola igazgatóságán. A jelentkezési ívek személyesen igényelhetők a portánál. Vidékiek levél útján kérjenek jelentkezési íveket az igazgatóságtól. /Budapest, Liszt Ferenc-tér 8./

A Főiskola tanszakai a következők: zeneszerzés és karnestorképzés, karvezetőképzés, zongora, orgona, hárfa, ciabilon, hegedű, melyhegedű, gordonka, gordon, kamarazene, fuvola, klarinét, oboa, fagot, trombita, kürt, harsona, tuba és ének tanszak. A tanszakok felvételi vizsráira olyan hallgatók jelentkezhetnek, akik zeneiskolában, konzervatóriumban és zenei gimnáziumban már megfelelő zenei tanulmányokat végeztek. Zenei előtanulmány nélkül kitűnő zenei hallással és megfelelő rátermettséggel felvételi vizsrára lehet jelentkezni a karvezető és fúvós tanszakokra. /MTI/

Szerkesztés ének fityolmébe !

FT/D Hné FT Ks a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottságának május 24-én kezdődő ülésének anyagát vörös keresztcsíkos különkiadásban bocsátjuk a Szerkesztőségnek rendelkezésére. /MTI/

A nagyvásártalopi piaci árakban árváltozás:

& Mk/Hné Ks Ujzeller cunos csomója 1.70, kalarábé ötdarabos csomója I.o. 5.83, II.o. 3.78, III.o. 2.23, cseresznye kiloja 8.75, eper I.o. 39.20, II.o. 29.20, haryna kötözetlen kiloja 2.85 forint. /MTI/

A kocsánybani piaci árakban árváltozás:

& Mk/Hné Ks Ujzeller cunos csomója 1.76, kalarábé ötdarabos csomója I.o. 5.93, II.o. 3.88, III.o. 2.33, cseresznye kiloja 9.00, eper I.o. 40.00, II.o. 30.00, haryna kötözetlen kiloja 3.48 forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. június 23.

16 óra 32 perc

Konsztantyin Szimonov beszélgetése a magyar művészekkel

t BT/Jné/Mk FT Ks

/MTI/ Konsztantyin Szimonov Sztálin-díjas író, aki a Nemzetközi Újságíró Szövetség Végrehajtó Bizottságának ülésén alkalmából Budapesten tartózkodott, az MSZT és a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség meghívására az MSZT székházában megbeszélést tartott a magyar színház és filmművészet képviselőivel. Az ankéton résztvett Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, Kakuk Józsefné, az MSZT országos titkára, Hosev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének kulturális attaséja, valamint számos Kossuth-díjas, kiváló és érdemes művésznk, színházi és filmművészetünk dolgozóinak élvonalbeli képviselője.

Szimonov mindenekeelőtt átadta a szovjet írók, drámaírók és művészek szívből jövő üdvözlését és mielőtt választ adott volna a hozzáintézett kérdésekre, hangoztatta, hogy válaszában saját írói véleményét mondja el. Szeretné megosztani tapasztalatait a magyar művészekkel és úgy véli: tanácsadásnál leghelyesebb, ha a szovjet irodalom problémáit tárja fel, mert hibákon éppen annyit lehet tanulni, mint a sikereken.

Az első kérdés így hangzott: melyek az utóbbi idők legjobb új szovjet darabjai és azok miben tűnnek ki?

- Ugy látom, hogy az utóbbi időben nálunk a prózaírók méltán örvendenek nagyobb népszerűségnek, mint a drámaírók - kezdte választ Szimonov - bár tehetséges drámaíróink és jó színházaink vannak, de a drámaírás feladatai sokkal bonyolultabbak és nehezebben megoldhatók, mint a prózáé. Drámaíróink ugyanis, éppúgy, mint regényíróink és költőink, arra törekednek, hogy széles folyamatokat ábrázoljanak, átfogó társadalmi kérdéseket vigyenek színpadra. A színmű keretei viszont szűkre szabottak. Az Aszajev regényében szereplő kölaajvezetékét például éppúgy nem vihetjük színpadra, mint ahogy nem mozgathatunk a színpadon egyszerre ezer embert és egy darab előadásának tartalmát nem hosszabbíthatjuk meg több napra. A szovjet drámaírás egész története: az új tartalom harca a régi formával és az új dráma megszületése e harc közben. Tréfásan úgy hasonlíthatnánk össze a szovjet drámát minden ezt megelőző drámával, hogy a szocialista realizmus előtti dráma "vacsora utáni színműirodalom" volt, vagyis az embereket munkájuk házatérve /már akik dolgoztak/ mintegy "vacsora utáni" állapotukban napi munkájuktól függetlenül mutatta be. A munka nem képezte a darab cselekményének fő tartalmát. A szocialista-realista dráma minden nehézsége és feladata éppen abban rejlett, hogy az új embert sokoldalúan mutassa be, tehát az élete döntő problémáját jelentő alkotó munkájához való viszonyában is, drámai módon, lírai eszközökkel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 május 23

16 ora 37 perc

/Konsztantin Sziponov beszédetése.....1.f olyt/BT/Jné/Hné FT Ks

- E feladatot azonban egyesek helytelenül értelmezik - mondotta. Vannak olyan irányzatok, amelyek azt követelik, hogy az embert csak a munkahelyen ábrázoljuk, mintha azon túl nem léteznének senkivel, nem szeretne senkit, vagy nem veszkedne senkivel; mintha mondjuk a főszereplő vasnapi egész nap másról sem beszélne, mint az acélgyártásról. Az ilyen elmélet kidolgozójá elszakad a való életől és kompromittálja a szocialista-realista drámaírást vitott harcunkat. Itaz, hogy az ember életének legfőbb tartalmát új világunkban az alkotó munka jelenti, de ezen kívül még sok más van az életben. Ennek megtagadása az ember megránczolását jelenti, aki így ír, vagy ezt követeli másoktól, hogy így írjanak, az torz módon mutatja be a szocialista társadalmat. Hiszen éppen a kommunizmus az, amely nem egyirányban fejleszti az embert, hanem lehetőséget ad az emberi alkotótevékenység, érzelmek és gondolatok legszélesebb kifejlődésére. Munka, szeretet, alkotás, - mindezt a kommunista társadalomban nyílik igazán tér, hiszen azért építjük a kommunizmust, hogy az emberek minden téren boldorok legyenek.

- Azzal, hogy ezt elmondottam - folytatta tovább - beszélttem azokról a fogyatékosokról is, amelyek a mi drámaírástunkban még megmutatkoznak. Elmondottam, hogyan lehet helytelenül ábrázolni. Elméletileg megfogalmazva, az eltávoledást jelent a szocialista realizmustól, amely az élet igazsága, a helyes út, amelyen drámaíróink többsége halad: az élet igaz ábrázolása, az élet teljességének ábrázolása, az alkotó munkával a közép-pontban.

Egy másik kérdés az volt, hogyan hatottak Sztálin nyelvudományi cikkei a szovjet drámaírást? Sziponov így válaszolt:

- Sztálin elvtárs cikkei magára a nyelvudományra vonatkoztak, de mi megvizsgáltuk milyen tanulságot vonhatunk le ebből a magunk munkaterületén. Nálunk nagy vita folyt a művészi, irodalmi nyelvről. Egy kérdésben mind en vitatkozott: drámaírástunk nyelvének gazdagodnia kell, egyenibbé kell tenni a nyelvet. Ez nem azt jelenti, hogy például az író, drámaíró egyik hősének szájába valami jellegzetes, állandóan ismétlődő szót ad vagy esetleg valamilyen zsargon elemét alkalmazza. Sikert úgy érhetünk el, ha alaposan tanulmányozzuk az életet. Például: ha egy faluban laboratóriumot létesítünk, bizonyos, hogy az ott dolgozó parasztlány már másképpen kezd beszélni, másképp építi fel mondatait, mint azelőtt.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás

1951. május 23.

16 óra 50 perc

/Konsztantyin Sziponov beszélete...2.folyt/ BT/Jné/Hné FT Ks

Ugyanakkor nem elég, ha mondjuk a drámairo elbeszélet azzal a tejesasszonnyal, aki faluról felhozza neki a tejet és azt hiszi, hogy ezzel már megismerte a falut. Lehet, hogy az illető asszony egyáltalán nem a kolhozparasztok képviselője. Nem lehet általánosan visszaadni a falusi emberek nyelvét, hiszen ott a legkülönbözőbb emberek élnek: négy elvett végzett kolhozparasztok, képzett agronomusok, stb. Ugyanez a helyzet a munkásosztálynál is. Vannak egészen egyszerű munkások és vannak valóságos munkásprofesszorok. Mindezekből éppen Sztálin elvtárs cikkeivel kapcsolatban azt a tanulságot vontuk le: nem kell azt hinnünk, hogy pusztán azért, mert szovjet irók vagyunk, már valahennyire nagyon jól ismerjük a népet és nyelvét. Állandóan igazítani kell ismereteinket, hiszen fejlődésünk olyan gyors, hogyha megmaradunk annál, amit tegnapelőtt tudtunk, akkor már elmaradtunk emberek vagyunk. A Szovjet Irók Szövetsége minden lehetőséget megad arra, hogy iróink rendszeresen tanulmányozzák az életet és mindig azok között az emberek között tartzkodhassanak, akikről írnak.

"Mit jelent a szovjet drámában a romantikai romantika?" - hangzott a következő kérdés.

- A szocialista realizmusban a romantika és a realizmus szorosan összekapcsolódik - válaszolta Sziponov. Hadd mondjak egy példát a magam életéből. A Legfelső Tanács tagja vagyok és 1946-ban mint a szmolenszki terület képviselője megválasztottam. Hogy jellemezzem a háború pusztításait: az egyik helysében, amelynek azelőtt 15.000 lakosa volt, a háború után mindössze három ház maradt épen. A felszabadulás után azonnal megindult a házépítés, miközben a lakosság nagyobb része még földbevéjt kunyhóban lakott. Egy ilyen kunyhóban ülve eljutott el hozzám az újság, amely a háború utáni új sztálini ötéves tervet közölte. A jelentésben nem volt semmi romantikus bevezetés: száraz számok adták tudtul, hogy mi 1 sz öt év múlva. De én is - mint minden szovjet ember - ott, a földbevéjt kunyhóban ülve is megéreztem a terv romantikáját. Ot év alatt eltűnik a kunyhó, a városból járászékhely lesz, petróleumlámpa helyett villany lesz majd, helyreállítják az utakat, hidakat és ugyanaz történik ezer és ezer más helyen is. Ekkor büszkeséggel gondoltam arra: én is tagja vagyok annak a nagyszerű Pártnak, amely ilyen tervet a nép segítségével meg tud valósítani. Azt hiszem romantika van abban, amikor azt mondjuk: ezt és ezt fogjuk csinálni és tudjuk, hogy ezt meg is valósítjuk. /Folyt.köv./

67

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 50. kiadás

1951 május 25

14. évfolyam —

perc

/Konsztantin Szimonov beszélgetése...3.folyt/ BT/Jné/Hné Ft. Ks.

Romantika van abban, hogy becsületesen és őszintén ejtjük ki ezt a mondatot: "a népek közötti barátság", mert mi a sztálini korszak előtt ez jobbra csak diplomáciai frázis volt, a szovjet emberek számára ez hitünknek szimbóluma. A mi irodalmunk, drámaírásunk nem a valóságos helyzetek "romantikáját" keresi, hanem az emberbe és a saját magunk alkotta jövőnkbe vetett hit romantikáját ábrázolja. A kérdés másik része: maguknak az előadásoknak, a drámák színrehozatalának romantikája. A mi életünkben az emberek képesek macsáróptú szavakra és szárnyalt eszelekedőkre. Olykor viszont egyes rendezőink és színészeink helytelenül fogják fel az ilyen patetikus helyzeteket. Például: a színész patetikus dolgot mond a kommunizmus építéséről és közben a szövegét forgatja vagy vizet iszik, stb. Nem ezzel találta meg az élet ábrázolásának helyes módját, nem ezzel válik Szfniszlavszkij hí követőjévé. Nem lehet így beszélni a kommunizmusról.

Ezután azt kérdezték meg Szimonovtól, dolgozik-e most új drámán, mi a drámaírói munkamódszere, milyen a kapcsolata a színház dramaturgjával?

- A mi korunkról írok új drámát, főszereplői nagy-részt... értelmiségiek, darabomban jelentős szerep jut az új-íróknak is, - válaszolt. Hosszan tanulmányoztam ezt az anyagot és most már csak meg kell írnom. Nem szeretek sokat beszélni erről, mert úgy vélem, hogyha az író túl bőbeszédűen mondja el terveit, azok után nem fog semmit imi. A részletesebb választ az év végén márával a kész darabbal igyekszem majd megadni.

- A munkamódszerről. Szerintem az első állomás: kiválasztani azt a színházat, melynek a darabot írni akarom. Alaposan meg kell figyelni ennek a színháznak az előadásait és megszeretni színészeit, különösen azt, akinek a főszerepet írom. Amikor darabot írok, mindig magam előtt látom azokat a színészeket, akiket drámám szerepeiben elképzelek. Amikor megírtam, meghívom a színház vezető-ségét és néhány barátomat, hogy felolvassam nekik a darabot. Figye-lembe veszem megjegyzéseiket, majd egy hónapra félrerakom a munkát, aztán végre befejezem. Ezek után jön a legizgalmasabb pillanat: felolvasom a darabot a színház színészgárdájának. Ez izgalmasabb, mint amikor az író aláírja a szerződést, mert itt dől el a lényegében, hogy a darabot előadják-e. Ezután jön a szereposztás kérdése: ilyenkor meg nem alkuvo vagyok, különösen a hőssel kapaso-latban. Mindig jellemszínéssel szeretném játszani a hőst. Meg kell itt jegyeznom, hogy véleményem szerint a színészek két részre oszla-nak: vannak jellemszínészek és rossz színészek. Azután jönnek az olvasoprobák. Szerintem ajánlatos, hogy a szerző sok olvasoprobán vevyen részt, mert itt még sokat lehet javítani és rövidíteni a dara-bon, gyakran a színészek jó javaslatai alapján. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. május 23

17 óra 65 perc

/Konsztantyin Sziponov beszédje...4.folyt/ BT/Jné/Hné Ff. Is

Persze mindig az elvi álláspontnak kell diadalmaszkodnia a személyes hiúság felett. Mára a darab voltaképpen a kész előadás szünetlik meg igazán. En csak akkor látom végrelesen az embereket, akikről írok, ha meglátom őket a színpadon. Fontos az is, hogy a színháznak jó, a művekbe belenyelteni tudó drámaturaja legyen, mert a drámatúra munkájától igen sok függ.

A továbbiakban Konsztantyin Sziponov a filmírásra és a filmművészetre vonatkozó hasznos utmutatásokat adott. Beszéd a Szovjet Írók Szövetségének drámai bizottságáról és arról, hogyan segíti ez a bizottság a fiatal drámaírók fejlődését mind szellemi, mind anyagi téren. Szólt a Szovjet Színházi Szövetség tevékenységéről, megemlítette a patronázs-jozsalmát, amelynek eredménye például, hogy a Szovjetunióban már olyan öntevékeny kultúresoportok is vannak, amelyeket 10-15 éve irányítanak hivatásos színészek. Beszéd a szovjet gyermek- és ifjúsági színműirodalom magas fejlődési fokáról és ugyanakkor rámutatott az ezen a teren megmutatkozó fogyatékosokra. Szólt a szovjet egyfelvonásosokról és rövid jelenetekről és beszéd a szovjet komédia és szatíra eredményeiről és hiányosságairól.

Az igen értékes és tanulságos ankét végen Erdős Sándor népművelési miniszterhelyettes mondott köszönetet az egygyűlések és az orosz-magyar művészvilág nevében Konsztantyin Sziponovnak a részletes és rendkívül tanulságos beszámolóért. /MTI/

B 32. kiadás

1051. május 23.

17 óra 35 perc

Munkaerőtervezések Hivatala hírei

k MTH Jné NL Ks

Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára munkavállalókat:

Mester-u.1.sz.alatt:

Budapesti Egyesült Középitési Vállalat,

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt:

Kőbányai Középitési Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat és az Épületkarbantartó Vállalat,

Ürömi-u.24.sz.alatt:

Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat,

Madarász-u.22.sz.alatt:

Budapesti Magasépítési Vállalat,

Több vállalat keres vas és fémésztergályos szakmunkásokat.

Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-u.24.sz.alatt.

Vasöntőde és Gépgyár N.V. keres főgyártásvezető technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezni lehet: Vasöntőde és Gépgyár N.V.-nél, Budapest, VIII., Asztalos Sándor-u.9.sz.alatt.

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalathoz, Budapest, VII. Madách Imre-u.7.sz.alatt.

Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről férfiakat keres segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán: Külső Bécsi-ut. /MTI/

..

Baranya megye dolgozó parasztjai lelkesen csatlakoznak a "Harc a több-
termésért" mozgalomhoz

i Vid % J1/m/Jné M1 /K/ Ks P é s , május 23.

A délszláv lakosu Szalánta község dolgozói szerdán a kora reggeli órákban a Pavlovics Márk, Emberovics Mihály és Kelemen Sándor dolgozó parasztok kezdeményezésére kisgyűlésekre jöttek össze, hogy megvárgyalják Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter felhívását a növényápolási munkák gyors és maradéktalan elvégzésére. A község eddig 76 százalékra végezte még csak el a növényápolási munkákat. Most egyöntetűen vállalták, hogy napokon belül elvégzik a soron lévő növényápolási munkákat és erre párosversenyre hívják ki a szomszédos, ugyancsak délszláv lakosu Pogány község dolgozó parasztját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. május 23.

17 óra 40 perc

/Baranya megye dolgozó parasztszajai.....folyt./ i Vid Ji/m/Jné Ks

Pavics Miklós középparaszt a burgonyakapálást, napraforgó egyelést már befejezte, de lamaradt a kukorica kapálással. A kisgyűlésen kijelentette: a múlt évben két mázsával több termése volt holdanként, mivel korán elvégezte a gyomirtást és a kapálást. "Az idén még jobb termést akarok elérni s ezért vállalom, hogy - csatlakozva a "Harc a többtermésért" mozgalomhoz - még a héten befejezem a kukorica kapálását is" - mondta.

A mohácsszigeti "Vörös fény" termelőcsoport MNDSz asszonyai nőgyűlésen beszéltek meg a földművelésügyi miniszter felhívását. Pál Jánosné kezdeményezésére az MNDSz szervezett tagjai elhatározták, hogy házról-házra járva, felvilágosító munkával azokat a dolgozó parasztasszonyokat és családtagokat is bevonják a növényápolási munkába, akik nem tagjai a termelőcsoportnak. /MTI/

..

Június 2-án és 3-án tartják meg a II. Textilipari Országos Műszaki Konferenciát

i Li/Dr/Jné KIM Kné /K/ Ks

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület tavaly tartotta első országos konferenciáját. A konferencia komoly segítséget nyújtott a textilipari műszaki dolgozóknak. A gyapjuipari szakemberek például ekkor ismerkedtek meg a szovjet gyapju eredményesebb, jobb feldolgozási módszereivel.

A II. Országos Műszaki Konferenciát június 2-án és 3-án tartja a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület. Az idei konferencia központi kérdése a termelékenység növelése és az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítése a felemelt ötéves terv sikeres végrehajtása érdekében.

A konferencia hasznos útmutatást ad a textilipari műszaki dolgozóknak a gépek fordulatszámának továbbnövelésére, a gép-beállítások egységesítésére, a megelőző karbantartás továbbfejlesztésére. Ezenkívül elősegíti, hogy a műszakiak a Szovjetunió gazdag tapasztalatai alapján további sikereket érjenek el a hazai nyersanyagok feltárása, a minőség javítása terén is.

A konferencián 900 textilipari műszaki dolgozó vesz részt. A résztvevők a konferencia után beszámolókat ízemeikben a határozatokról.

/MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 május 23

17 ora 55 perc

Főtábori melléki munkások világi ifjúsági bizottságát -
közötti "Híradás" tornalövővetkezeti fiataljai jó munkával kö-
szöntik a DIVSZ VB budapesti ülését

i Vid Di/Gné/Hné F¹ Ks

A közötti "Híradás" tornalövővetkezeti fiataljai
szombaton taggyűlésen beszéltek arról, hogyan tudták helytörekvése-
tettekkel megünnepelni a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség
Vérrehabilitációs Bizottsági ülését, amelyen a világ minden részéről
Budapestre érkező küldöttek új feladatokat állítanak majd a béké-
ért harcoló fiatalok sokasága tömegei elé.

A taggyűlésen javaslatok hangzottak el, majd rövid
vita után határozatok születtek. A szövetség ifjúsági tagjai-
nak eddig még csak mintegy fele lépett be a DISZ-be. A határozat
értelmében a III. Világifjúsági Béketalálkozó napjaira jó felvi-
lácsító munkával a már már szervezetten kívüli fiatalokat beszerve-
zik a DISZ-be. Elhatározták azt is, hogy a DISZ-tagok vásárláspont-
ként felkeresik azokat a szövetségi tagokat, akik gyakran hiá-
nyoznak a munkából: felvilágosítják őket, hogy hiányzásuk nekik
is, a közösségnek is kárt okoz.

Lovas Sándor elmondotta, hogy a kapitalista és
gyarmati elnyomásban élő szülői fiatalok, akiknek küldöttei
a DIVSZ VB ülésén hallgatják majd szavukat, a Szovjetunió és a
népi demokráciák ifjúságára, köztük a magyar ifjúságra is nagy-
nagyi bizalommal tekintenek. Ezt a bizalmat - mondotta - tettekkel
 kell megköszönni, ilyen tettekkel szeretnék majd is hozzájárulni
az egész világ ifjúságának békéjéhez. Ezért vállalom, hogy a
soronlévő mezőgazdasági munkákban 1.8 munkacsoportot teljesíték
naponta. Suki Erzsébet, Borbély Roza és Percsászi Lene csatlá-
kozott Lovas Sándor kezdeményezéséhez.

A "Vörös Csillag" munkacsoport 180 százalékos átla-
teljesítést vállalt. A csoport ifjúsági eddig is jól dolgoz-
tak: a cukorrépa kapálásánál átlag 1.5 munkacsoportot, hétfőn a
szénagyűjtésnél 1.7, majd kedden már 2.2 munkacsoportot teljesi-
tettek. A földművelésügyi miniszter meghívása nyomán munkafeladú-
latuk tovább fokozódott és szerdán a maguk területén be is fejez-
ték a szénagyűjtést. A jelvőzött munka után egy percet sem tétlen-
kedtek, nekiláttak a napraforgó kapálásának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. május 23.

óra 05 perc

A takarékoság fontos eszköze a készletrendezés

i Tom/Szl/Jné /K/ Ks

Kormányzatunk múlt év novemberében rendelettel kötelezte a vállalatokat arra, hogy elfekvő felesleges anyagkészleteiket jelenték be a Készletrendezési Gazdasági Irodának. Sok üzem vezetője ugyanis a nyersanyag és segédanyag raktárkészleteket feleslegesen növeli. Az elfekvő készlet pedig nyomja a gyár forgóalapját, elfoglalja a raktárakat, a hosszú állástól az anyag selejtes lesz, rozadásodik, beszárad, deformálódik, stb. Az iroda a bejelentett anyagokat átirányítja azokra a helyekre, ahol azokban szükség mutatkozik és hamarosan felhasználásra kerülnek. A készletrendezés tehát a takarékoság eszköze, olyan eszköz, amelyet csak szocialista u on haladó négazdaság alkalmazhat eredményesen.

Számos vállalat eleget tett a felhívásnak és elfekvő készleteit rendben, határidőre átadta. Ilyenek többek között a Hofherr-gyár, a Magyar Szellőzőművek, a Ganz Vagongyár, a Dinamo Elektromotorgyár. Sok dolgozó átértézte a készletrendezés fontos - ságát és feltárta az elfekvő készleteket. Több vállalat eredményes munkát végző dolgozói jutalmat is kaptak. Így például a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói között négyezer forint, a Győri Vagongyárban 15 ezer, a Ganz Hajógyárban tízezer, a MÁVAG Mozdonygyárban 12.500, a Telefongyárban háromezer és az Orion Rádiógyárban ezer forint jutalmat osztottak ki.

A Telefongyárban például Budai Győző anyagbeszerzési vezető nem nyugodott bele abba, hogy a vállalat az elfekvő anyagokról szóló bejelentést már januárban megtette és áprilisban újból átvizsgálta az anyagkészleteket. A vizsgálat eredményes volt és értékes külföldi importból származó anyagokat tárt fel. Budai Győző az eredményes munkáért ötszáz forint jutalmat kapott.

A vállalatok egy részénél azonban nem hajtják végre az elfekvő készletek bejelentésére vonatkozó rendelkezéseket, illetőleg az átadásra kivüszött határidőket önkényesen hónapokkal meghosszabbítják. Fontos színesfém, illetőleg vastételeket nem adott át - hogy csak néhány vállalatot említsünk - a Láng Gépgyár, a MÁV, az RM Művek, a Ganz Árammérőgyár, a Ganz Hajógyár, stb. Ezekben az üzemekben és számos más üzemben sok lehetőség van még az elfekvő készletek felkutatására. A jó munkát végző dolgozók és brigádok számára az Országos Tervhivatal elnöke rendeletben biztosította a jutalmazást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 május 23

18

óra/5 perc

Gyűjtőmunkás kötet jelenik meg a helyi tanácsok munkájáról és feladatairól

k ÁKV § Hné FT K

A Szikra kiadásában gyűjtőmunkás kötet jelenik meg "A helyi tanácsok munkája és feladatai" címmel. A gyűjtőmunkás első része Rákosi Mátyásnak a tanácsválasztásról szóló cikkét és kongresszusi beszámolójának a tanácsokkal foglalkozó fejeletét, valamint Nagy I. rének a helyi tanácsok munkájáról szóló cikkét foglalja magában. A mű a továbbiakban a tanácsok szervezésével, feladataival foglalkozó cikkeket közöl. /MTI/

Budapestre érkezett Andrzej Wydrzynski lengyel író

k Bc/Dr/Hné FT K

Andrzej Wydrzynski lengyel író, akinck "Klementina asszony szalája" című színművét május 25-én mutatja be a Vidám Színház, szerdán Budapestre érkezett. /MTI/

A Budapesti Földalatti Gyorsvasút

k ÁKV § Hné FT K

Dolgozói részére az Állami Könyvtérjesztő Vállalat és a Művelt Nép könyvkiadó május 24-én délután 1/2 5 óra-
kor az "Utazás a föld alatt" című könyvvel kapcsolatban ankétot rendez. György Sándor, a mű egyik írója, ismerteti a moszkvai Metroról és a Budapesti Földalatti Gyorsvasútról szóló könyvet. Az ankétot a Penut és Selyennagykereskedelmi Vállalat kulturális részében /Budapest, V. Guszov-utca 15./ tartják meg. /MTI/

Borsod-mecse tömcszervezetoi, fiataljai is bekapcsolodnak a szénbetakarítás és növényápolás munkájába

/és betakarításban

ő Vid Hné K Mi Ie

Szerdán rengeteg fokozott ütemben indult meg a növényápolási munka szervezése a borsodmecsyei állami gazdaságokban. A gazdaságok úgy szervezik meg a munkát, hogy gazdaságuk területén, az utak mentén a legrövidebb időn belül a szénát betakaríthassák. Vasárnap már a DISz és az MNDSz brigádjai is segítenek a növényápolásban. Az állattenyésztés dolgozói szabadidejükben szintén bekapcsolodnak ebbe a most legfontosabb munkába. A földművelésügyi miniszter felhívásának mielőbbi teljesítésére az állami gazdaságok párosversenyre léptek. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. május 23

18 óra 45 perc

/Borsod megye tömészervezetei,folyt/ • Vid. Má. Mi. Io

Hasonlóképpen végzik munkájukat a termelőszövetkezeti csoportok és gyorsítják az ütemet az egyénileg dolgozó parasztek is. A munkaerőszükséglet biztosítására és a munka irányítására külön bizottság alakult.

Az egyénileg dolgozók és tzes-k segítőségére szitnek az erdőgazdaság dolgozói is.

x x x

Idős Elek József 12 holdas szőlősi középparaszt a mezőről hazajövet olvasta el a felhívást. Most éppen a széna és a lucerna kaszálását végzi, családja pedig nemsekára befejezi a répa sárolását.

...nk jó munkát végezni, mert tudjuk: fontos az ahhoz, hogy jó termést érjünk el; így beadási kötelezettségüket is könnyebben tudják teljesíteni. Ha jó sok taksamányt gyűjtünk be, sikeresen tudjuk megvalósítani állattenyésztési tervüket is - mondotta.

x x x

A szőregi "Vörös Rozsa" tzes-ben Toth Péter, a konyhakertészet felelős vezetője irányításával Erdői Miniszter felhívására fokozódott a növényápolási munka. Még szerdán a tzes-ben dolgozó női munkacsoport két részre oszlott. A két ~~cs~~ r szit egy- mással párosversenyre lépett: melyik ~~cs~~ r szit kapál meg nagyobb területet: a s végez jobb munkát. ~~cs~~ r szit előtt folyanán 200 négyzetörl- lől többet kapált meg a csapat, mint azelőtt. /csoport

Vass Ferencné szeged-kecskestelepi egyénileg dolgozó parasztasszony azt mondotta: "én már a krumplitöltőzetessel is végeztem. Elhatároztam, hogy segítök leányomnak megkapálni a burgonyáját. Így segíték a macsán munkájával, hogy az éretőcön sürcős növényápolást a legrövidebb időn belül elvégezzük. /MTI/ ✓

Vasárnap újabb harcra indulnak az ország fiataljai a fémgyűjtés fokozására - Csütörtökön kiosztják az első heti jutalmakat

k Vár/Gné/Hné NL Io

(minden)

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége elhatározta, hogy május 27-én, vasárnap az eddiginél fokozottabban veszi ki részét a fémhulladékok gyűjtéséből. Vasárnap az ország DISZ-szervezőinek, iskolájának, uttörőcsapatának és iparostanuló-otthonának fiataljai nagy számban vesznek részt a gyűjtésben.

A Mollétkornéka és Hulladékértékesítő Vállalat elhatározta, hogy már a Fémgyűjtő Hét végleges befejezése előtt megjutalmazza azokat, akik a fémgyűjtésben az eddigi munka során kitűntek. Az első heti jó eredményekért május 24-én, csütörtökön és 25-én, pénteken adják át a jutalmakat. Jutalmat kapnak a fővárosban a kerületenként legjobb munkát végzett házfelügyelők és házműbizottak is. /MTI/

A fővárosban a X. kerület, a megyék között Pest megye vezet a fémgyűjtési versenyben

ö Vár/Gné/Hné NL Io

Az üzemek dolgozói, a megyék és a budapesti kerületek lakossága versenyben gyűjti a fémhulladékokat, hogy minél nagyobb mennyiségű vassal és szincfémmel gazdagítsák iparunkat. A keddi eredmények alapján a fővárosban a X. kerület áll az első helyen: a Budapesten begyűjtött mennyiség 9.7 százalékát gyűjtötte össze. Második helyen a XIII., harmadik helyen a VIII. kerület áll. A megyék fémgyűjtési versenyében a legtöbbet Pest megye gyűjtötte: az össz mennyiség 11 százalékát. Második Bács-Kiskun megye, a harmadik Szolnok megye.

A kohó- és gépipari üzemek versenyében a MÁV-G dolgozói törtek az élre, akik szerda reggelre összesen 1115 tonna vas- és fémhulladékot, 360 tonna öntvénytöredéket, 47.8 tonna réztartalmú fémhulladékot és 12.8 tonna egyéb fémhulladékot gyűjtöttek össze. Kiemelkedő eredmény született a Ganz Vagonygyárban is, ahol keddi este a gyűjtés eredménye: 390 tonna vas és 10 tonna egyéb fémhulladék. A gyár dolgozói és vezetői kedden elhatározták: az eddig összegyűjtött mennyiségen felül néprajdaságunk rendelkezésére bocsátják azt a mintegy 312 tonna vasöntvény és fémhulladékot, ami mint elavult gép- és alkatrész több mint husz öve hever a gyár budafoki pincéjében. A Rákosi Művek üzemében kedden 42 tonna vas és 15.8 tonna különböző fémhulladékot eredményezett a fémgyűjtési mozgalom. A gyár fémgyűjtő brigádjai eddig összesen 135.5 tonna fém- és 690 tonna vasanyagot gyűjtöttek. A kohászati üzemek versenyében továbbra is a Diosgyőri Kohászati Üzemek járnak az élen. /különféle /Folyt.köv./

/A fővárosban a X. kerület, ...folyt/ ö Vár/énó/Hné NL Ie

Hétfőn újabb 121.5 tonna vashulladékot és 2.25 tonna más fémanyagot gyűjtöttek a brigádok.

Május 15-20 között, a fémgyűjtés első hetében, a szénbányák közül a legjobb eredményt a Zagyvai Szénbányák dolgozói érték el, akik 12.250 kilo szinesfémot gyűjtöttek össze, csaknem egyharmadát az ország szénbányászata által összeszedett szinesfémnek. A Zagyvai Szénbányák dolgozói 123 tonna oeskavasat is összeszedtek. A szénbányák versenyében második helyen Tatabánya áll, amely a legtöbb oeskavasat, 258 tonnát, gyűjtött össze. A szervesetlen vegyipari vállalatok mintegy harminckétszorosát gyűjtötték annak a szinesfém-mennyiségnek, amellyel eredetileg számoltak: 27.980 kilót. A Dorogi Szénbányák lakotelepein az uttörő brigádok már több mint nyolc vasarra való oeskavasat hozták össze.

A MÁV eddig 4667 tonna vashulladékkal és 113 tonna szinesfémrel járult hozzá a fémgyűjtő hét sikeréhez. A budapesti járműjavító üzemi vállalatok közül a legjobb eredményt a Dunakeszi és a Landler Jenő Járműjavító Üzemi Vállalat brigádjai érték el, 761 tonna vas- és 52 tonna szinesfém összeszedésével. A vidéki járműjavítók versenyében a debreceni kiesekedhet a legjobb eredményel. Eddigi gyűjtése 910 tonna vas- és 91.5 tonna szinesfémhulladék. A gépjárműközlekedés dolgozói 145 tonna vasat és 28 tonna szinesfémot gyűjtöttek. Az utfenntartó vállalatok eredménye: 133 tonna vas- és ezer kilo szinesfém. A gyűjtés során felkutatották az országutak környékén található háborús roncsokat is. A helyi építő ipari vállalatok eddig 616 tonna vashulladékot és négy tonna szinesfémot gyűjtöttek össze.

A könnyűipari üzemek között igen jó eredményt ért el a Soroksári Textilgyár, amely első heti sikereit ezen a heten továbbfokozta. E hét elejétől szerdáiig 25 tonna öntöttvasat, négy tonna kovácsoltvasat és 200 kilo alumíniumot gyűjtöttek a vállalat dolgozói. Kiemelkedő eredményt ért el az üzemben az ipari tanulóbrigád, amelynek közül Reiter Mária és Schaelek Mátyas 300-300 forint pénzjutalmat kapnak jó, lelkes munkájukért. Többen könyvjutalomban részesülnek. A bányai Felső fémgyűjtő brigádjai részére a vállalatvezetőség hajókirándulást rendez. /tagjai

Az uttörők továbbra is lelkesen vesznek részt a fémgyűjtésben. A sátoraljaújhegyi általános iskolák uttörői versenyben állnak egymással. Eddig a legjobb eredményt a szlovák iskola uttörői érték el, akik 2179 kilo vasat, 273 kilo papírt, 22 kilo olnet, 13 kilo rozet és hét kilo gumit gyűjtöttek. Komáromban Globis Iren 12 éves uttörő kislány egy napra 670 mázsa vasat és 120 kilo rozet gyűjtött össze vasárnap délután. /Folyt.köv./

K J

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. május 23

19 óra 20 perc

/A fővárosban a X. kerület.....2.folyt/ t Vár/Hné/Hné NL Ic

Atkutatta a város különböző pontjait, leásott a tóparton kiálló vas-
tárgyak mellett és hatalmas vaskarabokat talált így. A siker után új
" munkamódszerhez" folyamodott. Kis zászlókkal jelölte meg azokat a
felhulladékokat, amelyeket talált, edesapja utána ment és lovaskoszir
szállította a begyűjtő helyre.

A begyűjtésnek jó eredményei vannak ott, ahol a ta-
nácsok kellő támogatást nyújtanak a gyűjtőbrigádoknak. Hétvan város a
szép sikereket ért el eddig és ennek részese Kurfürst Gyula, a városi
tanács végrehajtóbizottságának elnöke is, aki állandóan személyesen
ellenőrzi a gyűjtést./MTI/

A Moszkvai Nagy Színház

Kf/PE/Hné FT Ic

A Moszkvai Nagy Színház fennállásának 175. évfordulója alkalmából a Magyar-
Szovjet Társaság művészeti szakosztályai május 26-án, szombaton
delután fél 4 órakor a Művészeti Szövetségek Házában ünnepélyt
tartanak.

Ünnepi szonok: Nyikoláj Szeverjanovics Dombrovskij,
a Moszkvai Nagy Színház rendezője. /MTI/

Ünnepi előadás az Operaházban

Kf/PE/Hné FT Ic

A Moszkvai Nagy Színház fennállásának 175. évfordu-
lója alkalmából az Állami Operaház május 27-én este 7 órai kez-
dettel ünnepi előadást rendez az Állami Operaházban. Ünnepi beszé-
det dr. Póth Aladár, az Állami Operaház igazgatója mond. Bemuta-
tásra kerül: Csajkovszkij "Anyegin" című dalműve, amelyet Nyikoláj
Szeverjanovics Dombrovskij, a Moszkvai Nagy Színház rendezője
rendezett./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

D 41. kiadás

1951 május 23

19 óra 35 perc

Randzsit Guha és Dario Valori nyilatkozata a III. Világifjúsági Béketalálkozóról

i D/HK/Hné FT 1c

Randzsit Guha, a DIVSz titkára és Dario Valori, az Olasz Szocialista Ifjúsági Szövetség főtitkára, akik a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Vöröshajtó Bizottsága ülése alkalmából érkeztek Budapestre, megérkezésük után a következő nyilatkozatot adták:

- India fiataljai - mondta Randzsit Guha - hatalmas lelkesedéssel fogadták a III. Világifjúsági Béketalálkozó hírét. Indiában több mint ötven kulturális, sport- és egyéb ifjúsági szervezet jelentette be részvételét a III./ifjúsági Béketalálkozóra. Számos előkészítő bizottság alakult az országban és nagyon folyik a készülődés és a találkozó kulturális és sportprogramjában való részvételre.

- Az előkészületek a III. Világifjúsági Béketalálkozóra szorosan összekapcsolódnak az indiai fiatalok békeharcával. India ifjúsága, mely az imperialisták gyűlöletes korszakát agresszív-ja óta már harcossább hívta a békének, ezért is nagy örömmel készül a berlini találkozóra, mert tudja, hogy ott találkozik majd az ország világra hívtá ifjú békeharcosaival. A béke Világ tanács berlini felhívása hatalmas, széleskörű visszhangot keltett az indiai fiatalok körében: úgy látják, a felhívás megoldja a választ arra az életkérdésre: hogyan biztosítsuk a békét? - különböző világnézetű, politikai felfogású fiatalok egységfrontja egyre szilárdabban kovácslódik ebben a kérdésben, minden yian megértik, hogy a béke biztosításának legjobb útja - az öt nemzetközi békeegyezménye.

- Az indiai fiatalok nagy lelkesedéssel vesznek részt a békeegyezményt követelő aláírások gyűjtésében. Delhi demokratikus fiataljai elhatározták, hogy 150.000 aláírást gyűjtenek a berlini Találkozó megkezdéséig. - delhi-i egyetem békebizottsága baráti versenyre hívta ki Anahabó és Andhra diákjait az aláírások gyűjtésére. A punjai diákszövetség két tagja vállalta, hogy 25-25 ezer aláírást gyűjt.

- Nemrég ért véget a II. Összindiai Békekongresszus, amelyen számos fiatal is részt vett az ország minden részéből. A kongresszus felhívta India kormányát, hogy javasolja az öt nemzetközi békeegyezmény megkötésének lehetőségét. - Békekongresszus után még nagyobb méretet öltött az aláírásgyűjtési mozgalom és a berlini Találkozóra való készülődés India valamennyi részében.

/Folyt.köv./

KJ

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. május 23.

19 óra 40 perc

/Rendzsit Guha ésfolyt/ i D/HK/H FT I.

Dario Valori, az Olasz Szocialista Ifjúsági Szövetség főtitkára nyilatkozatában beszámolt arról: az olasz ifjúság egyre szorosabb egységbe kovácsolódik a békeért folyó küzdelemben.

- Az olasz fiatalok arra törekcsenek - mondotta -, hogy a békealáírások száma meghaladja a stockholmi békefelhívás aláírása során elért 18 milliót. - Az iskolákban nemcsak a diákok írják alá a felhívást, hanem tanáraikat is felkérlik annak aláírására. - Különböző sportlétközéseket is felhasználják arra, hogy minél több aláírást gyűjthessenek. - Békebizottságok mellett külön ifjúsági bizottságok működnek, amelyekben különböző politikai pártokhoz tartozó és igen sok pártonkivüli fiatal vesz részt. - Békealáírások gyűjtésében nem maradnak el az ifjuszocialisták sem: így például célul tűzték ki, hogy Rómában, Nápolyban és Milánóban 50-50 ezer aláírást gyűjtenek.

- Egyre fokozodo ütemben folynak az előkészületek a berlini Világifjúsági Béketalálkozóra. - Az előkészületeket külön bizottság irányítja, amelyben részt vesznek híres írók, festők, színészek, sportolók és különböző politikai pártállású parlamenti képviselők is, akik mind azért támogatják a DIVSZ kezdeményezését, mert nem vannak győződve, hogy a fiatalok nemzetközi barátságának ápolása erős folyver a háború elleni küzdelemben.

- - Világifjúsági Béketalálkozon részvevő olasz fiatalok számát eredetileg kétezerben állapították meg, de ez a szám valószínűleg még jóval növekedni fog, olyan nagy az érdeklődés a fiatalok sorában a III. VIT iránt. Igen sok /kivüli fiatal is részt akar venni a berlini Találkozon, hogy ismerkedhessenek más országok fiataljaival. - VIT-en részvevők költségeinek fedezésére országszerte gyűjtést rendeznek. Külön előkészületek folynak a Találkozo kulturális programjában való részvételre és a Főiskolai Világbajnokságra is. /szervezetten

- - az olasz fiatalok jól tudják, hogy a Világifjúsági Béketalálkozo a béke és a népek közötti barátság nagy ügyének szolgálatában áll és az egész világ ifjúságának hatalmas erejü demonstrációja lesz a háború ellen, éppen ezért mindent megtesznek a Találkozo sikeréért - fejezte be Dario Valori nyilatkozatát. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. május 23.

19 óra 55 perc

Gosztonyi János nyilatkozata a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának üléséről

T/ÖnC/PE FT Ie

/MTI/ Gosztonyi János, a DIVSZ Központi Vezetőségének titkára, a Demokratikus Ifjúsági Világ Szövetség Végrehajtó Bizottságának budapesti ülésével kapcsolatban a Magyar Rádióknak a következő nyilatkozatot adta:

- Május 24.-én délelőtt kezdi meg ülését a Demokratikus Ifjúsági Világ Szövetség Végrehajtó Bizottsága. Az ülés igen nagy-jelentőségű a DIVSZ további munkája szempontjából és az a tény, hogy Budapesten tartják, kétségtelenül igen nagy elismerés, megtiszteltetés a magyar ifjúság számára.

- A Végrehajtó Bizottság ülésének első napirendi pontja az ifjúság életszínvonalának emeléséért folytatott harc és a DIVSZ ezzel kapcsolatos feladatai. Ma, amikor a világ ifjúsága egyre aktívabban harcol a békéért, ennek a kérdésnek megvitatása igen fontos a világ ifjúsága szempontjából. A békéért folyó harc elválaszthatatlan az ifjúság gazdasági helyzetének megjavításáért folyó harctól és valóban, ha a tőkés országok fiataljainak vizsgáljuk, láthatjuk, hogy párhuzamosan a háborús előkészületek fokozódásával, a lázas fegyverkezésessel, rohamosan csökken az egész dolgozó nép és ezen belül különösen az ifjúság életszínvonala. Így például Ausztriában a tizenéves fiuknak csupán 58 százaléka jutott fel az általános iskola felső osztályába, a rossz életviszonyok miatt. Ugyanakkor az iskolából kinaradt fiatalok a gyárakban sem tudnak elhelyezkedni. 1950-ben hatvanezer jelentkezőből csupán nyolcezeret vettek fel tanulóknak a gyárakba.

- Még rosszabb körülmények között élnek a fiatalok Tito Jugoszláviájában, ahol a háborús készülődések különösen nagy néreteket öltenek. A szabadkai városi szabótüzemben az iparostanulók munkaideje napi tizenkét óra. A fizikai munkát végző fiatalokat olyan rosszul fizetik, hogy még arra sem jut nekik, hogy befizes-sék az ebédpénzt a menzára. A belgrádi vasuti fűtőházban például az ifjun munkások havi keresete 1040 dinár, a menza díja pedig 1200 dinár.

- Ugyanakkor köztudomású, hogy a Szovjetunióban és a népi demokráciákban, a béke országokban napról napra emelkedik a dolgozó életszínvonala és különösen az ifjúság élete boldogabb, szebb, gazdagabb lett. Ezek a példák arra mutatnak, hogy a tőkés országok fiataljai csak úgy tudják kiharcolni a jobb életkörülményeket, ha nap mint nap, látrán és szilárdan kiállnak a béke megvédése mellett.

+életkörülményeit

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1951. május 23. 20 óra — perc

/Gosztoryi János nyilatkozat . . . folyt./ D/Gnó/PE FT Ie

A DIVSZ Végrehajtó Bizottságának most kezdődő ülése fontos és jelentős abból a szempontból, hogy kijelölje a feladatokat és

utat mutasson a világ ifjuságának a béke és a jobb jövő felé.

- A másik rendkívül fontos kérdés, amely a Végrehajtó Bizottság ülésének napirendjén szerepel, a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó előkészítése. A harmadik VIT, amelyet ez év augusztus 5.-19.-e között tartanak meg Berlinben, hatalmas szemlése lesz a világ minden részéből összegyűlt békeharcos fiataloknak. Ez a találkozó, amely réreteiben lényegesen meghaladja az 1949-es budapesti VIT-et, meg fogja mutatni az egész világnak a demokratikus ifjuság békevágyát és elszántságát, hogy a békét minden erejével megvédi.

- Nagyjelentőségű lesz a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának budapesti ülése az ifjuság egységének szempontjából is. Az ülésen részt vesz több olyan szervezet küldötte is, amely nem tagja a DIVSZ-nek, így például csupán Németországból a Szabad Német Ifjúságon kívül három ifjúsági szervezet képviselteti magát az ülésen. Ez is azt bizonyítja, hogy szélesedik a békétábor, egyre nő befolyása az egyszerű, békeszerető emberek között.

- Külön öröm számunkra, magyar fiatalok számára, hogy a Végrehajtó Bizottság ülésének alkalmából Budapesten üdvözölhetjük a Bolsevik Párt hű segítőit, a lenini Konzszomol vezetőit. A magyar nép szívében örökök él azoknak a fiatal hősöknek emléke, akiket a Konzszomol nevelt és akik vöráldozatok árán meghozták nekünk a drága szabadságot. Nem felejtettük el az utolsó háború szenvedéseit, minden erőnkkel védjük békénket és szabadságunkat. Ezért különös szeretettel üdvözöljük a világ békeszerető ifjúságának vezérkarát, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottságának ülését és sok sikert kívánunk a béke megvédését szolgáló munkájához. /MTI/

V

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. május 23

22 óra — perc

Időjárásjelentés

Ks/Hné/Hné Ks Meteorológiai Intézet jelenti május 23-án, szerdán este 21 órakor:

Még lehet záporosó, zivatar

Közép-Európából lassan kelet felé szorítja a hideg levegőt az Atlanti Óceán felől erőteljesen beáramló tengeri légtömeg. A határfelület mentén Angliában, Ausztriában és Skandináviában többfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet 23-25, május 26 fokig emelkedett. Az ország nyugati és északkeleti részéből néhány helyről zivatarra jelentettek, Nyíregyházán és Keszthelyen 1, Magyaróváron 3, Szombathelyen 4, Szentgotthárdon és Győrött 5 mm csapadékkal.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, nyersen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások, többfelé még záporosóval, esetleg zivatarral. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 15-17, délután 23-25 fok között. /MTI/

Helyreigazítás

Ks/Hné/Hné Ks Mai B 11. kiadásunk utolsó hírének címében, harmadik sorában és utolsó sorában a név helyesen:

Nyikoláj Alekszandrovics Mihajlov.

Ugyancsak a harmadik sorban Mihajlov funkciója helyesen:

A Komszomol Központi Bizottságának titkára, a DIVSz alelnöke.

Visszavonás.

Szil/Dr/Hné Ks Mai B 43-44 kiadásunkon megjelent "Gosztonyi János nyilatkozata a DIVSz VB üléséről" című hírünket kérjük mellőzni.

VÉGE.